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Szerkesztési iroda :

ori-utoca, Lukács-há« 9. bs. alatt 

balra, hová a lap szellemi részit 

illető közlemények intézendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak eb

POLITIKAI WAPILAP.

Előfizetési feltételek:

Helybe« :

Egész évre 12 ft 

Fél évié 6 ft

Négy, évre 3 ft

Vidékre:

Egész évre 14 ft 

Fél évre V ft 

Négy, évre 3.50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Kiadó hivatal:

Réthy Lipét könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők.

Arad, augusztus hó 18.

(P.) Ha csak egy keveset is gyenge szi
ve van az embernek, bizonyosan elérzéke- 
nyül, midőn a bécsi és berlini hivatalos la
pok áradozó elmélkedéseit olvassa a gas- 
teini találkozás jelentősége felett. Szinte 
azt hinné az ember, hogy az a Königgrátz, 
melyet hatvanhatban oly keservesen meg
örökítettek a poroszok az akkor még egé
szen osztrák katonák hátain : egy rósz 
álom, semmi egyéb nem volt.

Milyen szépen hangzik például, midőn 
a „Prov. Corr.“ mondja : „Az egyetértés 
Németország és Ausztria között, távol attól, 
hogy fenyegetést foglaljon magában más 
hatalmak iránt; megfelel a mindkét rész 
által, a közös jólét tartós előmozdithatása 
iránt táplált óhajnak.“

Ha nem tudnék, hogy ma már a jóaka
rat csak czég legfeljebb, irányadó azonban 
soha sem szokott lenni a nemzetközi vi
szonylatok alakulásaira; igen, ha ez nem is 
állna egyátalában, ha nem is kizárólag egyik 
nemzetnél úgy, mint a másiknál az érdek 
volna a mérvadó arra, hogy közeledjenek 
egymáshoz: még akkor is épen a porosz ca- 
binet barátságoskodását csak a legnagyobb 
óvatossággal, szándékainak lehető teljes át
tekintése mellett szabad készpénzül ven
nünk ; mert hisz onnét egy Bismarck, e név 
említése elég az egész politikának jellem
zésére, — intézi azon a világra elágazó szá
lakat, melyekkel könnyen össze lehet bo- 
nyolitni egész földrészünk nemzetközi con- 
stellatióját. *

Bismarck amint ma a legbarátságosab
ban nyújtja felénk kezét, mert politikája jól 
kiszámított érdekei úgy kívánják: holnap ép 
oly hideg számítással fordul el tőlünk, hagy 
magunkra a legnagyobb veszélyben, sőt ma
ga is segít előidézni végromlásunkat, mi
helyt ez elönyösbnek tünend fel előtte.

Mint 1866-ban felültette Francziaor- 
szágot, és az utolsó háború alatt Oroszorszá
got, ép úgy járhatunk mi is vele, ha ugyan 
azok, kik a monarchia külpolitikáját intézik, 
nem fognak bírni annyi előrelátás és egy- 
szersmint belátással is, hogy a szövetkezés 
feltételeinek megállapításánál, kellő biztosí
tékokat szerezzenek aziránt, miszerint azon 
szolgálatokkal, melyeket mi teszünk Porosz- 
országnak^ szövetkezésből reánk háruló elő
nyök teljes egyensúlyban legyenek. Nagyon 
is siralmas állapot volna az például, ha ne
künk is oly viszonszolgálattal kellene beér
nünk,mint amilyen volt az 1856-ki szerződé
seknek a londoni confereutián keresztül 
vitt módosítása, a Poroszországra nézve oly 
megmérhetlen előnyöket adott semlegesség
ért, melyre Oroszország a franczia-német 
háború alatt szánta magát.

Vegyük közelebbről a dolgot. Azt kö
rülbelül tudja mindenki, a verebek is csiri
pelik, miszerint Németország egységesíté
sének müve csak akkor leend befejezve, ha 
Ausztria német tartományai is ahhoz csatol- 
tatnak. Ez csak egy kis kikerekités volna 
Európa térképén; és Bismarcknak a legjó- 
ravalóbb szenvedélyei közé tartozik az ilyes 
kikerekitések keresztülvitelére vállalkozni. 
Ha erről most egyidöre lemond, amennyi
ben szövetséget hoz létre az ez oldalról 
alapjaiban megtámadott magyar-osztrák 
monarchiával: ez korántsem jelentheti azt, 
hogy azon tervével felhagyott volna, hanem 
hogy más oldalról fenyegeti a veszély, mely 
azután azzal kényszeríti szövetkezni öt, ki
vel másként érdekei nem igen hoznák egy 
útra.

Tény ugyanis, hogy míg egyrészt ma 
már a porosz-orosz szövetség, bármiben ál
lott is ez a háború tartama alatt, többé nem 
létezik; másrészt Pétervár és Versailles 
közt a viszonylatok úgy kezdnek alakulni, 
miszerint a franezía-orosz szövetség létre- 
jöhetése nem tartozik azon dolgok közé,

melyek csakis a levegőbe építhető combina- 
tiókra nyújtanak alkalmat.

A „Times“ állítása szerint az orosz 
császár L e f 1 ó tábornok előtt, midőn ez 
mint Francziaország követe átnyujtá meg
bízó-levelét, kijelenté, miszerint Német- és 
Oroszország közt szövetség nem áll fen, — 
ami első hallásra ugyanannyit mond, misze
rint annak mi sem áll útjában, hogy Fran- 
czia- és Oroszország közeledhessenek egy
máshoz.

Az „Agence Havas“ egy közleménye 
pedig azt állítja, miszerint a franczia diplo- 
matiai körökben a gasteini fejedelmi-talál- 
kozás nem okoz nyugtalanságot, miután 
állítólag a német-osztrák szövetség, a fran- 
czia-orosz szövetséget vonandja maga után.

Ezek ugyan csekélységek arra, hogy 
biztos alapot adjanak messzehatóbb combi- 
natiókra; de a jelenleg felmerülő külpoli
tikai jelenségekre visszavive, felvetett állí
tásainkat némileg legalább igazolni lát
szanak.

Mi — a profanum vulgus, nem tekint
hetünk mélyebben azon műhelyek zugai 
közé, melyekben a világpolitikát gyártják; 
s nem is lehetünk tájékozva az iránt, ha váj
jon a német-osztrák, vagy orosz-franczia 
szövetkezés van-e közelebb azon stádium
hoz, midőn mint fait accompli vétethetik fel 
az európai diplomația jegyzőkönyveibe: 
minthogy azonban az ilyes tudtunkon kívül 
történő dolgok mégis csak egészen a mi bő
rünkre történnek: talán még sem fogják rósz 
néven venni azon urak, kik szabadalmazott 
intézői a monarchia külpolitikájának, ha né
mi útmutatással mi is akartunk azon lépés
hez szolgálni, mely tagadhatlanul döntő ha
tással leend jövőnkre. Ám ők, ha a jelzett, 
ránk hárulható előnyökre biztosítékokat 
vélnek találni a Németországgal való szö
vetkezésben, kössék meg ezt, s nekünk nem 
lesz, de csakis így nem lesz kifogásunk az el
len, hogy Bismarcknak, Orosz- és Franczia
ország ellen irányuló terveiben, segítséget 
kell nyújtanunk.

Arad, augusztus 18.
— A „Wiener Abendpost“ 16-iki száma a 

következő dementit hozza: „A „Wanderer“, egész 
csapat támadást intéz a császári kormány politi
kája ellen, melyeknek azon feltevés szolgál alapul 
mintha az utolsó háború kitörése előtt A u s z- 
tria-Magyarország és Franczia
ország közt szövetség beli meg
egyezés létezett volna, mely részünk
ről meg nem tartatott. Mi, támaszkodva a 4. sz. 
vöröskőnyv bevezetésében kimondott és még ed
dig meg nem támadott nyilatkozatunkra, mely 
szerint „a császári és királyi kormány, távol attól, 
hogy segélye iránt reményeket támaszszon, Fran- 
cziaországot nem hagyá kétségben azon helyzet 
iránt, melybe kényszerült, és hogy a semlegesség 
állítása által a felvállalt kötelezettségekkel nem 
jött ellenkezésbe, — hasonló állításoknak már 
többször határozottan ellenmondanunk kellett, 
míndazáltal a jelen ésetben is fáradságot veszünk 
magunknak ugyanezt a leghatályosabban ismét 
hangsúlyozni. Ezzel elesik fánk nézve annak szük
ségessége, hogy a nevezett lap fejtegetéseibe job
ban bebocsátkozzunk.“

— A párisi lapok többsége nagy határozott
sággal lép föl Rivet indítványa mellett és ha a sajtó 
hangulatából a nemzetgyűlés hangulatára lehetne 
következtetést vonni, bátran állithatnók, hogy Ri
vet indítványa el fog fogadtatni. — A „Temps“ 
nagy többséget követel az indítványnak, s egyút
tal fenyegető hangon ir az assemblée ellen, „az or
szág, mióta Rivet indítványáról hallott — írja ne
vezett lap — hozzá szokott, hogy abban a franczia- 
országi dolgok viszonylagos állandóságát lássa. Ami 
a javaslatban leginkább tetszik, az ama körülmény, 
hogy egy nélkülözhetlen kormányhatalomnak a 
szilárdság nagy látszatát kölcsönzi.

„Azért ne adjuk magunkat át csalódásoknak 
— végzi a „Temps“. Az alternatíva most a három 
évi elnökség majdnem egyhangú megszavazása, 
vagy az assemblée rögtöni újból választása közt 
áll fönn. Amint a dolgok jelenleg állnak, az ered
mény nem lehet kétséges“.

— Az uj párisi érsek egy vallási egyletben 
beszédet tartott, mely ellen a legitimista lapok 
ugyancsak dühöngnek. Quibert érsek ezen beszéd
ben méltónak mutatta magát arra, hogy a franczia 
köztársasági kormány bizalma oly magas polezra

szemelte ki. A többi közt ezeket mondá: Mi ter
mészetes elemünkhöz térünk vissza. Ez kétséget 
nem szenvedhet; mi a köztársaságot akarjuk, a be
csületes, igazságos és egy nagy néphez méltó köz
társaságot. Nem a név vezet félre bennünket, mi a 
lényeg után törekszünk. A legújabb köztársaság
nak mindnyájunk köztársaságának kell lennie, 
Francziaországban nem szabad pártoknak lenni. 
Csak ugyanazon haza testvérei, barátai és gyer
mekei vannak itt többé.“ Ez oly nyilatkozat, a 
mely megfogja kedveltetni az uj érseket a franczia 
nép előtt.

— A Cherbourgba szállított párisi felkelők 
a következő levelet intézték Jules Simonhoz : A 
Ville-de Nantes hajón letartóztatott politikai fog
lyok kérik önt, mint a kormány delegáltját, 
siettesse ügyük megvizsgálását. Számtalanok azok, 
kik puszta gyanúból három hónap óta ártatlanul 
szenvednek; nagyobb részök családapa, hat-hét 
gyermek atyja, kik most kenyér nélkül maradtak. 
— Ezen kívül fel kell hívnunk a kormány figyel
mét azon erkölcsi és phisikai állapotra, a melyben 
a letartóztatottak szenvednek; az aggály övéik 
sorsa fölötti gyakorta a legveszélyesebb betegsé
gekbe ejti őket, minek legtöbbnyire halál vet vé
get. Alólirottak ennélfogva figyelmeztetik a mi
niszter urat már egy hóval ez előtt tett jó akaratú 
Ígéretére, hogy vizsgálatukat siettetni fogja: re
mélik, hogy ez ígéret nem marad puszta szó.

Thiers a hadügyi bizottság
ban legközelebb megjelenvén kifejtette nézeteit 
a hadügyi törvényt illetőleg, a melynek kidolgo
zásával e bizottság jelenleg foglalkozik. Ez alka
lommal ismét ellenkezésbe jött Thiers a bizottság
gal. ö ugyanis makacsul fen akarja tovább is tar
tani a helyettesítési rendszert, a nemzetőrség tel
jes felosztását nem szándékozik elrendelni s min
denek fölött a hadkötelezettséget nem akarja tény
leg életbe léptetni s pusztán csak rendkívüli ve
szélyek idején hajlandó ez elvet alkalmazni.

A hadügyi bizottság ellenben egészen ellen
kező nézetben van e három pontot illetőleg s 
egyetértőleg gyökeres reformokat szándékozik 
életbeléptetni a franczia hadseregben; erélyesen 
harczol a helyettesitési rendszer ellen s a hadköte
lezettség elve mellett, melyek önként maguk után 
vonják a nemzetőrség feloszlását. Még nem lehet 
tudni, mikép lesz vége e sajnálatraméltó conflictus- 
nak, főleg miután sem a kormány, sem a bizott
ság nem mutatkozik hajlandónak engedményekre.

— A r u mén-kérdés a diplomatiának még 
mindig sok gondot okoz. Bukuresti levelek szerint 
a rumén kormány a hatalmaknak Bukurestben 
székelő valamennyi ügynökeihez jegyzéket inté
zett, melyben a maga és a kamara magatartását a 
szóban forgó ügyben igazolni kívánja, egyszersmind 
tiltakozást fejez ki a porta interventiója ellen. A 
diplomatiai ügynökök e jegyzéket illető kormá
nyaiknak megküldték, de a franczia ügynök állí
tólag azonnal válaszolt; és válaszában Franczia
ország legmelegebb rokonszenvét nyilvánitá Ru- 
ménia irányában. (?) A porta ez ügyben eddig 
nem tett egyebet, mint a rumén kormánytól rész
letes jelentést kért ki a vasúti ügy állapotáról. Ber
linbe a „Breslauer Ztg.“ szerint Károly fejede
lemnek egy magánlevele érkezett meg, mely ma
gánjellegű bizalmas közleményeket és javaslato
kat tartalmaz. Kijelenti itt, hogy e kérdésben is 
csak alkotmányosan fog eljárni, és inkább elhagy
ja az országot, sem hogy az alkotmányra tett es
küjét megszegné.

A kormány e közben az ismert kamarai hatá
rozat végrehajtására előkészületeket tesz. Már a 
a mérnököket is kinevezte, kik az elkészült vas
utakat és a kész anyagkészletet megbecsüljék, hogy 
a kötvénybirtokosok ennek arányában „kárpótol
tassanak.“ A választott bíróság megalakításához 
is hozzálátott, és maga részéről Vernesco ügy vé
det jelölte ki. Az engedményesek azonban nem fog
ják arra elhatározni magukat, hogy bírót válasz- 
szanak, és igy a kormány a második választott bí
rót is kinevezni készül. Szóval semmi nyoma an
nak, hogy a kormány a kérdéses kamrai határo
zat megváltoztatását kívánná és kezdeményezné.

Pár is, aug. 16. Az „Agence Havas“ meg
hazudtolja a hirt, mely Granville, Beust és Thiers- 
nek a keleti kérdésben leendő találkozásáról fel
merült. — A fejedelmek gasteini találko
zása az itteni diplomatiai körökben nem 
okozsemmiféle aggályt, s azt hiszik, 
hogy egy por osz-osz trák szövetség ok
vetlenül orosz-franczia szövetséget 
vonna maga után.

C a g 1 i a r i, aug. 16. Caprerából érkezett 
hirek jelentik, hogy Garibaldi állapota rosszabbra 
fordult.

B é c s, aug. 17.
A pártok nagy előkészületeket tesznek a v á- 

lasztási tusára. Az alkotmányhü párt 
erős, együttes működést fejt ki. A „Vaterland“ 
azon lapok szerkesztőségeihez, melyek a „kiegyez
kedés“ mellett küzdenek, felhívást intéz, hogy

azonos jelölt lajstromban egyezzenek meg, miután 
közös a szükség, hogy „Ausztria a kiegyezkedés 
által megmentessék.“

A cseh lapok ’s szenvedélyesen szólnak a vá
lasztási mozgalmakról, s e közben gyakran meg
feledkeznek a politikai illem tekinteteiről. így a 
„Politik“ legközelebb egy brünni levelet hoz, eb
ben a kerületi főnököket különféle rágalmakkal 
illeti és azt írja róluk, hogy a „zsidók“ kezeiben 
vannak, és e függőségi viszonynál fogva a kor
mánynyal nem szavazhatnak. Hohenwart gróf 
erélyére hivatkozik és reméli, hogy ez ügjelni fog 
néhány általa névszerint is megnevezett kerületi 
főnök magatartására.

A bécsi félhivatalos lap, áz „Oestr. Journal“ 
jelenti, hogy a cseh pártvezérek e napokban párt
feleik teljes hozzájárulását kinyerték a „kiegyez
kedés“ név alatt a kormánynyal kötött egyezség
hez. Ezért a félhivatalos lap feljogosítva tartja ma
gát annak kijelentésére, hogy a kiegyezkedést a 
csehek elfogadták! Ez kétségkívül szép vívmány, 
de nem kevésbé fontos az a kérdés, vájjon azt a 
németek elfogadták-e?

Jellemző a „Veksfrd“ magatartása is. Rauscher 
orgánuma kezdettől fogva a foederalismus iránt 
nem épen barátságos hangulattal volt, és legköze
lebb is kifejezi aggályát a nemzeti és államjogi 
újítások létrejötte felett. Azonban ebből sajátságos 
logikával mégis azt következteti, hogy a katholi- 
kus kaszinóknak a „liberalismus, a joggyilkosok“ 
ellen síkra kell szállni.

A „Vaterland“ szerint „általános az óhaj,“ 
hogy dr. Schaffle miniszter Becsben lépjjn fel 
mint képviselőjelölt. Vájjon hol nyilatkozott az 
általános óhaj ?

A drezdai social-demokrata con
gressus.

A Dresdában e hó 12-én tartott congressusra 
Németország minden részéből mintegy 150 social- 
demokrata megbízott jelent meg. Sem Magyaror
szág, sem Ausztria nem volt képviselve. A jöttek a 
vasútnál az egyes bizottságok által tüntetőleg fogad
tattak. A congressus üléstermét, mely vörös zászlók 
s tölgy gályák kai volt díszítve, az utolsó órában át 
kellet alakítani, miután a rendőrség egy későbbi 
rendeletre hivatkozva, a külön pártjelvényeket meg- 
tiltá. E congressus ellentétéül egy uj párt alakult, 
mely fölhívásában tartózkodásra int a social-de
mokratáktól, kik a családi életet megakarják sem
misíteni.

A congressus még az nap tartá első ülé
sét, megállapítván az ülések idejét, fölolvastatott 
a social-demokrata párt programmja, mely igy 
hangzik:

I. A social-demokrata munkás-párt a szabad 
népállam megállapítására tör.

II. A social-demokrata-munkáspárt minden 
tagja minden erejéből a következő elvek pártolá
sára kötelezi magát:

1. A mai politikai s társadalmi viszonyok a 
legnagyob mértékben jogtalanok s e miatt min
den lehető módon ellenük kell küzdeni.

2. A munkásosztály fölszabadítására ezélzó 
küzdelem nem az osztály szabadalmakért való küz
delem, hanem egyenlő jogok s kötelességekért s 
minden osztály uralom eltörléséért.

A munkás egyetemes függősége a tőkepénze
sektől a szolgaság alapját képezi minden alakban 
s e végett a social-demokrata párt a mostani bér
rendszer eltörlésére tör, még pedig a szövetséges 
munka által minden munkás számára a munka 
teljes jövedelmét biztosítani.

4. A politikai szabadság a munkás osztály 
egyenes fölszabadítására a nélkülözhetetlen fölté
tel. E véget a social-kérdés a politikaitól elválaszt- 
hatlan, az egyik megoldás a másikétól függ, s csak 
demokratikus államban lehetséges.

5. Tekintve, hogy a munkásosztály politikai 8 
egyetemes fölszabaditása csak azáltal lehetséges, 
ha ez közösen s együttesen harczol, s a social-demok
rata munkáspárt egységesen szervezkedik, mely 
minden egyesnek lehetővé teszi befolyását a köz
jólétre lehetővé tenni.

6. Tekintve, hogy a munka fölszabaditása sem 
nem helyi, sem nem nemzeti, hanem socialis föl
adat, mely minden országot, melyben müveit tár
sadalom van, magában foglal, a sociális-demo- 
krata munkáspárt, amennyiben az egyesületi törvé
nyek megengedik, az International munkás szö
vetség ágának tekinti magát szánnák törekvéséhez 
csatlakozik.

II. A social-demokrata munkáspárt a követ
kező követeléseket igyekszik érvényre emelni:

1. Minden 20 évet elért férfiú választási joggal 
ruháztatik föl, mely szerint részt vesz a parla
ment, az egyes államok országgyűlési, tartomány 
s községi képviseletének egyenes s titkos választá
sában, valamint más egyéb képviseleti testületek
ben is. A választott képviselők kellő napidijakban 
részesülnek.

2. Az egyenes törvény hozásnak a nép által való 
teljesítésének behozatala.



3. A rend, vagyon, születés s felekezeti előjo
gok megszüntetése.

4. Az állandó hadsereg helyébe a nép védelem 
fölállítása.

5. Az egyháznak az államtól s az iskolának 
az egyháztól való elválasztása.

6. A népiskolákban kötelező oktatás s díj
mentes tanítás minden nyilvános tanintézetekben.

7. A bíróságok föggetlensége, esküdtszékek s 
szakipar-törvényszékek, valamint nyilvános s szó
beli és díjmentes törvénykezés behozatala.

8. Minden sajtó, egyesületi s egyesülési tör
vény eltörlése; a nők munkájának korlátozása s a 
gyermekek munkájának eltiltása. A fegy- s dolgo
zó-házak munkájának a szabad munkásokkal va
ló versenyzés eltiltása.

9. Minden közvetett adó eltörlése s csupán 
egyetlen egy fokozatos jövedelmi s örökösödési 
adó behozatala.

10. A társulatok az állam által támogattak 
nak s demokratikus biztosítékkal a szabad produk
tív társulatok államhitelben részesülnek.

Ezután több pont tűzetett tárgyalásra s né
hány indi vány olvastatott föl, u. m. hogy a kon- 
gressus a párisi commune-nak mint a proletarismus 
előharczosának köszönetét nyilvánítsa, hogy jövő 
évben a congressus Mainzban tartassék. A congres- 
sus a continentalis sajtó ellenséges magatartása mi
att elhatározza, hogy ülései ezután a közönség ki
zárásával fognak tartatni.

Thiers hatalma ine«liosszabbitÁsának 
kérdése a nemzetgyűlés előtt.

Versaillesban augusztus 12-ke nevezetes nap 
volt. Oly törvényjavaslat hozatott a nemzetgyűlés 
elé, melynek czélja nem kevesebb, mint a köztár
saság végleges megállapítása. És erre most, miután 
a baloldal oly ügyesen használta fel Thiers nélkü- 
lözhetlenségét a jobboldal monarchikus cselszövé- 
nyei ellenébe, több a kilátás mint még röviddel 
ez előtt remélhető volt.

A nagy hőség daczára a terem zsúfolásig meg
telt. Az ülés kezdete előtt az előcsarnokokban 
rendkivüli élénkség uralkodik.

Háromnegyed 4 órakor szószékre lép Rávet 
képviselő, ugyanaz, ki már 2 hónappal ezelőtt 
Thiers meghatalmazásának két évre leendő meg
hosszabbítását indítványozta.

A törvényjavaslat egész terjedelmében olvas
ható volt a táviratok közt.

Rivet azt mondja, hogy a javaslat hordereje 
őt minden további indokolás alól fölmenti. Kérjük 
a nemzetgyűlést, mondja ki e törvényjavaslat sür
gősségét és utasítsa azt az osztályokhoz.

Belcastel szót kér. A következő inditványt
teszi:

„A nemzetgyűlés nem fog szétoszlani, mielőtt 
a kormányforma iránt nem nyilatkozott volna. 
(Mozgás. Tetszés a jobb oldalon.)

Az elnök szavazás alá bocsátja az inditványt.
Thiers ellene szavaz. Az elnök kimondja, hogy 
Belcastel indítványa elvettetett. (Heves ellenmon
dás a jobb oldalon.)

Adnet indítványt tesz.
„A nemzetgyűlés, bízva a végrehajtó hatalom 

főnökének bölcsességében és hazatiságában, újra 
megerősíti azon meghatalmazást, melyet Bordeaux- 
ban reá ruházott.“

Az én indítványom — módja Adnet— ép oly 
sürgős, mint Rivet űré. (Ellenmondás a baloldalon, 
helyeslés a jobb oldalon. Hosszan tartó mozgás.)

Thiers : szószékre lép: Engedjék meg uraim,
hogy a két javaslatra néhány rövid és őszinte ész
revételt tegyek. Én igen megvagyok hatva a biza
lom ily nyilatkozatai által és kárpótolva érzem 
magamat a kormányzás súlyos terheiért. Mindkét 
indítvány sürgős. Mindkettő hozzájárulásom nélkül 
tétetett. Én nem kívánok semmit, de kész vagyok
magainat e gyülekezet akaratának alávetni. Egy
szer szőnyegre hozva e kérdést meg kell oldani. 
Én tehát kérem a sürgősséget mindkét javaslat

számára, hogy igy mindkettő szabaduljon azon for- 
maszerüség alól, hogy előbb a kezdeményező bi
zottság elé kerüljön. Én természetesen nem nyi
latkozhatok egyik mellett sem. De ha önök a ja
vaslatok csak egyikétől is megtagadnák a sürgős
séget, én azt a belém helyezett bizalom csökkené
sének venni volnék kénytelen. A sürgősség el
fogadása nem annyit jelentene, hogy ez vagy ama 
javaslat érdemel elsőséget, hanem csak annyit, hogy 
a nemzetgyűlés elismeri a fenforgó kérdés megol
dásának sürgősségét. (Tetszés minden oldalon. 
Hosszas mozgás.)

Az ülés néhány perezre félbeszakadt.
Laroche-foucauld herczeg a ház mozgalmával 

szemben az ülés formaszerinti felfüggesztését ki 
vánja. (Nem kell! a baloldalon.)

Elnök kijelenti, hogy kötelességében áll a 
nemzetgyűlést minden indítvány iránt megkérdez
ni. Szavazás alá bocsátja tehát Laroche-foucauld 
indítványát. (Helyeslés jobbról, nyugtalanság a 
baloldalon.)

Thiers: A fenforgó körülmények között nem 
akarnám, hogy társaimra nyomás gyakoroltassék.

Ha gondolkozásra van szükségük, kérem a 
felfüggesztést elfogadni. (Jobbról: Élfogadjuk! 
Balról: Nem kell!)

Az ülés felfüggesztése erre egyhangúlag el- 
fogadtatik.

A karzaton van Metternich osztrák-magyar 
nagy követ is. Palikao tábornagy a képviselők 
lépcsőjén akar fölmenni, de az őr megtagadja tőle 
a bemenetelt és a volt császári hadügyér a közös 
karzaton kénytelen helyt foglalni.

Háromnegyed 5-kor az ülés folytattatik'.
Thiers azt óhajtaná, hogy Rivet és Adnet in

dítványai együttesen vétessenex tárgyalás és bo
csáttassanak szavazás alá.

A két indítvány sürgőssége erre egyhangúlag 
kímondatik és az osztályokhoz utasittatik.

Több hang: Csütörtökre.
Elnök: Azt kívánják többen, hogy mindkét 

indítvány a legközelebbi csütörtökre tűzetnék ki 
napirendre. Van-e valakinek ellenvetése ez ellen ? 
(Nincs ! Nincs ! minden oldalról.)

Elnök : Mindkét javaslat tehát csütörtökön 
kerül napirendre és mind kettő egy bizottsághoz 
fog utasíttatni.

Dahirel arra emlékezteti a nemzetgyűlést, 
hogy ö alkotmányszervezetet nyújtót be és kéri, 
hogy az, mint sokkal fontosabb tüzettessék ki na
pirendre.

Baze ugyanezt kéri a maga javaslatára nézve.
Elnök fentartja magának a nemzetgyűlést e 

avaslatok iránt megkérdezni.
Belcastel a következő inditványt teszi:
„A nemzetgyűlés nem akar a kormánykérdés- 

nek praejudikálni és nem fog szétoszlani, mielőtt 
a végleges kormányidomot nem proklamálta “

Szónok a sürgősséget kéri ez indítvány szá
mára. (Élénk helyeslés jobbról.)

„A kormány valamennyi tagja Thiers, Lam- 
brecht és Pouyer-Quertier a sürgősség ellen sza
vaz és az elnök kimondja, hogy a sürgősség nem 
adatott meg.

A nemzetgyűlés azután azt határozta, hogy 
hétfőn nem tart ülést, mire az ülés 5 óra 10 percz- 
kor befejeztetik.

Legújabb.
Zágráb, aug. 17. A kormánypárt 

Zivkovics és Prica septemviralis tanácsoso
kat, Belovar-megyében pedig Hervoics osz
tálytanácsost tűzte ki országgy. képviselő 
jelöltekül.

Madrid, aug. 17. Humbert olasz ko- 
ronaherczeg legközelebb meg fogja látogat
ni fivérét a spanyol királyt, s egyszersmind 
nővérét, a portugali királynét is.

London, aug. 17. A nép Dublinban

a Phőnix-parkban ismét meetinget szándé
kozott tartani, azonban háromszáz rendőr 
már korán felállittatott a parkban, s igy a 
meeting elmaradt.

P á ri s, aug. 17. Az „AvenirNat.“ sze
rint közelebb több franczia. Párisból és a 
vidékről szándékozik átmenni Angliába, 
hogy a Napoleon-családot Chislehurstban 
meglátogassa.

Róma, aug. 17. A hivatalos lap egy 
rendeletet közöl, mely közczélokra két zárda 
és vallási testületekhez tartozó három telek 
kisajátítására ad engedélyt.

B é c s, aug. 17. Az „Österr. Journ.“ 
megerősíti, hogy a csehek belépnek a rei- 
chsrathba; ha vájjon csak ad hoc, vagy óvás 
mellett, — de lényegtelen.

A gasteini hírek szerint árumén kérdés 
a legjobb útra van terelve.

A „N Fr. Pressédnek jelentik Berlin
ből, hogy Bismarck és Beust gasteini talál
kozására igen positiv dolgok vannak előké
szítve.

A n d á s s y szintén megy Gasteinba.
B é c s, aug. 17. ö felsége 10-én meg

látogatja Vilmos császárt Gasteinban.

Felhívás.
A megyei szervező bizottságnak f. é. augusz

tus 12-én tartott értekezletéből kiküldött albizott
ság által az adóhivatalok hivatalos kimutatásai 
alapján újólag összeállított megyei legtöbb 
adót fizetőknek alább egész terjedelemben ki
irt névjegyzékét, midőn ezennel közzéteszem, 
egyszersmind felhívom mindazon jogosultakat, 
kiknek az ezúttal nyilvánosságra hozott névjegy- 
zékbeni felvétele vagy egészen elmaradt, vagy jogo
sultságuknál fogva nem a kellő sorozatba jegyez
tettek volna be, továbbá mindazokat, kik, az itt köz
zétett névjegyzék összeállítását, az abban felvett 
egyes adózókra nézve, az 1870. évi 42. t. ez. 19. és 
2U-ik §-saiba ütközőnek lenni vélik, ebbeli netán 
sértett igényeik orvoslása iránti írásbeli felszóla
lásaikat; és végre mindazokat, kik a hivatolt tör
vény 23-ik§-ában kiirt kedvezményt igény be ven
ni kívánják, ebbeli jogosultságukat igazoló írás
beli nyilatkozataikat, a többször érintett névjegy
zéknek lehetőleg hibátlanul leendő összeállítása, 
illetőleg kiigazítása tekintetéből, f. évi aug. 31-ig, 
a megye rendszerinti alispánjához, mintáz albizott
ság alelnökéhez mulhatlanul mutassák be.

Aradon, 1871. aug. hó 13-án.
A főispán, 

mint a szervező bizottság elnöke 
távollétében:

Nagy Sándor, 
alispán.

Kimutatás.
Aradmegyében legtöbb adófize

tés utján, leendő bizottsági 
tagokról.

(Vége.)
195. Adler Móritz, Apáti, 162 frt 18 kr. 
196. Magyari Károly, Galsa, 161 frt 32 kr. 
197. Bétzó János, Nadab, 160 frt 50 kr.
198. Mándl Mihály, Uj-Szent-Anna, 160 forint 14 

krajezár.
199. Mester Mátyás, Pécska, 160 frt 1 kr. 
200. Andrényi Károly, Radna, 160 frt. 
201. Bartók György, Pécska, 159 frt 85 kr. 
202. Volf Eerencz, É.-Simánd, 159 frt 28 kr. 
203. Butár Mitru, Otlaka, 159 frt 21 kr.
204. Hellstern Sebestyén, Uj-Szent-Anna, 159 frt 

18 kr.

205. Ifj. Decker Kálmán, Apatelek, 159 forint 15 
krajezár.

206. Reisz József, Elek, 158 frt 83 kr.
207. Ackermann József, Uj-Szent-Anna, 158 frt

66 kr.
208. Kőmives József, Pécska, 158 frt 24 kr.
209. Vormittag Ádám, Glogovácz, 158 frt 11 kr.
210. Kupareszku György, Sólymos, 157 foiint 57 

krajezár.
211. Vittmann József, Elek, 156 frt 84 kr.
212. Silling Frigyes, Szemlak, 156 frt 80 kr.
213. Antal Zsigmond, Agris, 156 frt 41 kr.
214. Athanaszkovits Niczefor, Ó-Pécska, 155 frt

78 kr, mint lelkész kétszer, számítva.
215. Schmidt János, Pankota, 155 frt 55 kr.
216. Istvánfy Béla, Szemlak, 154 frt 89 kr.
217. Hunyady János, Szt.-Márton, 151 frt 80 kr, 

mint lelkész, kétszer, számitva.
218. Bekker Antal, M.-Bodzás, 154 frt 48 kr.
219. Adler Lipót, Ó-Pécska, 151 frt 10 kr.
220. Kövér Viktor, Szemlak, 154 frt 5 kr.
221. Csukay Sándor, Pécska, 153 frt 98 kr. saját 

adója 28 frt 84 kr. többi vejéé.
222. Katona József, M.-Pécska, 153 frt 78 kr.
223. Valdner Dávid, Sikula, 153 frt 38 kr.
224. Reizner Ignácz, Gyula-Varsánd, 153 frt 25 

krajezár.
225. Mahler Antal, Ó-Pécska, 152 frt 36 kr.
226. Mihucz Avrám, Sikló, 151 frt 95 kr.
227. Filimon Miklós, Ö-Pécska, 151 forint 65 kr., 

mint ügyvéd kétszeresen számitva.
228. Násch Illés, Agris, 151 frt 60 kr.
229. Katona Mihály, M.-Pécska, 151 57 kr.
230. Scheffer Ádám, Szemlak, 149 frt 84 kr.
231. Dániel Lajos, Drautz, 149 frt 73 kr.
232. Kintzig Ferencz, Uj-Szent-Anna, 149 forint 

54 kr.
233. Scheinberger Salamon, M.-Pécska, 148 frt 71 

krajezár.
234. Kovács Pál, M.-Pécska, 148 frt 43 kr.
235. Vittmann Ferencz, Uj-Panát, 148 frt 25 kr.
236. Vittmann Mihály, Uj-Panát, 148 frt 24 kr.
237. Tamasdán Mihaila Ó-Pécska, 147 frt 19 kr.
238. Zuba Vaszelia, Kurtics, 146 frt 57 kr.
239. Bongyis Vaszelie, Kurtics, 145 frt 56 kr.
240. Steinitzer József, M.-Világo», 145 frt 46 kr.
241 Rohács Márton, M.-Pécska, 144 frt 25 kr.
242. Ackermann István, Uj-Szent-Anna, 144 frt 

14 kr.
243. Vadányi János, Szemlak, 143 frt 80 kr.
244. Gyarmathy Gyula, Uj-Szent-Anna, 143 frt 

80 kr.
245. Jegesi Károly, Pankota, 143 frt 56 kr., mint 

ügyvéd kétszer, számitva.
246. Drágán Szimeon, óclaka, 143 frt 15 kr.
217. Moldován Juon, Pécska, 142 frt 6 kr., mint 

lelkész kétszeresen számitva.
248. Schneider János, Elek, 141 frt 72 kr.
249. Silling György, Szemlak, 141 frt 15 kr.
250. Szilbereisz Simon, Uj-Szent-Anna, 141 frt 11 

krajezár.
251. Id. Dániel Antal, K.-Ménes, 140 frt 85 kr.
252. Tót István, Pécska, 140 frt 79 kr.
253. Mándl Károly, Uj-Szent-Anna, 140 forint 39 

krajezár.
254. Jánszky Imre, Ó-Szent-Anna, 139 frt 12 kr,
255. Antoneszku István, Mácsa, 138 frt 97 kr.
256. Zöldesén Petru, Sikló, 138 frt 72 kr., mint lel

kész kétszer, számitva.
257. Háj András, Szemlak, 138 frt 13 krj
258. Keller József, Székudvar, 137 frt 54 kr, mint 

okleveles gazdatiszt kétszer, számitva.
259. Weisz Rudolf, Gyorok, 137 frt 26 kr.
260. Novitzky Mihály, M.-Világos, 137 forint 25 

krajezár.
261. Popa Mihály, ótlaka, 136 frt 99 kr.
262. Fülöp Salamon, Elek, 136 frt 74 kr.
263. Lilienberg József, Pankota, 136 frt 14 ki.
264. Bartolf Mihály, Szemlak, 135 frt 61 kr.
265. Jankó Mihály, sziondai p., 135 frt 49 kr.
266. Győri István, M.-Pécska, 135 frt 47 kr.
267. Hajas Mátyás, M.-Pécska, 134 frt 88 kr.

A visegrádi ásatások.
Dr. Henszlmann Imrének a val

lás- és közoktatási m. kir. minisztériumhoz inté
zett 1-ső jelentése a visegrádi várban f. 1871-ik 
évi julius 10-dikétől 29-ig eszközölt ásatási mun
kálatok eredményéről.

A kitűzött programra értelmében mindenek
előtt a fellegvár és nagyobb víztartójának kitisz
tításához akartunk fogni, azonban első hétben jul. 
10—15-ig igen kevés napszámosunk lévén (hiába 
bocsátottunk currenseket több szomszéd község
be) és a munkákhoz szükséges szerszámok és esz
közök csak lassan érkezvén Visegrádra : kényte
lenek voltunk beérni, a buja növények kiirtásával 
és elhordásával, valamint a belső várból úgy sán- 
czaíból és azok körfalaiból is.

A második hétben, az ásatások hire inkább el
terjedvén és a munkák a szőlőkben is befejezé
sükhöz közeledvén, napszámosaink nevezetesen 
szaporodtak úgy, hogy számuk már a százat meg- 
közelité; megkezdhettük tehát a különféle várhe
lyiségek kitakarítását. — Első helyen állott a ká
polna, mint főpont, mely nézetem szerint határo- 
zandja a szomszéd helyiségek felismerését és meg
nevezését.

Magát a kápolnát sajnálatunkra, nem találtuk 
többé; mert a felsőbb, jelenleg már leomlott, eme
leten azon gyámköveken emelkedett, miknek nagy 
része még ma is kiszögellik a két oldal hosszfalából, 
de találtunk több rendbeli, a kápolnából ide esett 
csinosan faragott követ. Hogy az alsó helyiség la
kott volt, kitűnik számos itt találtglacirozott kály
ha-fiók darabokból. Későbben a kamrát átalakitot- 
ták, alkalmasint fürdővé.

A kápolnától keletfelé két, egy —egy közös 
falat biró kamra tűnt elő, e nagyobbat most is, 
mint ezelőtt, a korona kamrájának tartom, s ezt 
későbben Kottannerné memoirejaiból fogom iga
zolni.

E kamra mellett fekszik az, melyben Kottan

nerné imádkozott, mig segéde másfelől a korona
kamra lakatait reszelgette.

A megnevezett három kamra époly mély, 
mint a kápolna alatti helyiség s körülveszi a fel
legvár víztartóját két oldalán. Az utóbbit jelen 
állapotában meghagyjuk; mert a körülötte álló épü
letek teteje hiányozván, itt vizgyüjlésről le kell 
mondanunk.

A munka, a helyiségek mélysége miatt; mert 
lementünk a kőszikláig, elég nehéz volt stöbb idő
be került.

Ugyanegy időben hozzá fogtunk a külső ud
var északi és keleti részének kitisztításához, az itt 
felásott omladékot a sziklából kivésüzött sánezba 
hányatván, honnan az könnyebben a majdan ké
szítendő kertiutra vitetik. Ez is bokros munka 
volt, mert itt még nagyobb mélységre le kellett 
ásni. Sejtésem nem teljesedett egészen, mivel itt 
semmi keresztfára nem akadtunk, mely kettős épü
letet (Doppeltrakt) elárult volna, azonban az ud
var falai mindenütt nem csak vakolva, hanem a 
négyszög követ utánzó fehér vonalokkal is festve 
leven, világos, hogy itt hajdan legalább faépüle
tek léteztek s igy a kettős épület mégis némileg 
meg volt. — FAtünő a küludvar keleti részén két 
roppant, sarkán forgatott négyszög kővel ellátott 
tám (Strebe), mely a fellegvár ezen oldalán hajdan 
igen magas épületeinek fentartására azért emelte
tett, mert e helyen a más oldalon előforduló szikla 
nem szállt fel kellő magasságra.

Programtanuk másik teendője : a nagyobb 
viz-tartónak kitakarítása. Ehhez többféle előké
születre volt szükségünk : u. m. oly gépezetnek 
felállítására, minőt a kutatásnál használunk (Rád 
an dér Welle) és két nagy erős vederre, a gépet 
jul. 18-án állítottuk fel, a vedreket csak 20-án 
kaptuk. A várakozás alatt kitisztítottuk azon lép
csőházat, melynek falai a víztartó aljához vezet
nek, s itt több napi munka után a víztartóból ide 
szivárgott vízre akadtunk. A felfedezés szerencsés 
volt: mert eddig az ivó vizet messziről kellett ho
zatni, azonban ezen előny nem tartott sokáig ; 
mivel a nagy forróságban dolgozó sok munkás a 
kevés vizet csakhamar felemészté, azért újra kel
lett tisztítani a lépcsőházat, mig annak szikla fe-

nekére jutottunk, de az újonnan talált viz is jul. 
26-án egészen kifogyott. Meglehet, hogy a víz
tartó mélyebb lévén lépcsőházánál, ebben újra 
vízre fogunk akadni, de akkor ezt nemivásra, ha
nem a kúpnak kiépítésére fogjuk használni. — 
Mióta a gép működik, roppant kő és földtömeget 
húztak ki a 21 és fél láb átmérőjű víztartóból, de 
mindemellett a víztartó mélysége 4 sőt 5 ölet is 
mérhetvén itt még, sok munka és idő fog kiván- 
tatni, ellenben a henger falai eddig igen jó állapot
ban találtatván, kiigazgatásuk alig lesz nagyon 
költséges.

Harmadik hétben a munkások száma még in
kább szaporodót, volt nap, melyen 150 fölött ment 
fel, egyedül .Anna napján, mely a N.-Maroson az 
ünnepek közé tartozik, csak 30 visegrádi jelent 
meg. E héten (jul. 24-től 29-ig) folytattuk a mun
kákat azon helyeken, hol azokat előbb megkezd
tük és kiterjesztettük a küludvar déli oldalára 
is s az az előtt emelkedő nagy bástyára vagy bar- 
balanera, végre a régi feljárás felkeresésére. — 
Az utóbbit eddig biztonsággal még nem határoz
hatjuk meg, de a jövő hét első napjai kétségein
ket el togják oszlatni, ugyanekkor kétségen kívül 
be lesz fejezve a fellegvár belsejének tökéletes 
kitisztítása, és felelhetünk majd azon kérdésre is, 
minő rendeltetése volt azon kúppal födött henger
nek, melyre jul. 28. a királyi fogadó terem alatt 
akadtak, azon teremnek, melynek külső falán a 
koronaőrök táblája volt alkalmazva. Ellenben pe
dig van reményem a jövő héten a nagy víztartó 
fenekére juthatni, úgy szintén hátra van a külső 
udvar nyugati részének kitisztítása is.

Találtunk a serényebb munkálkodás két he
tében igen számos faragott követ, melynek szelvé
nyei fellegvárunk nemének díszesebb példányai 
közé sorozandók. E köveket egyenkint lerajzoltam 
s felmértem, részint hogy igy megismerkedjünk az 
épület különféle építészeti korának styljével s is
kolájával, részint hogy, mennyire lehet, a várat 
legalább rajzban restaurálhassuk. E faragott kö
veket találtatási helyükön rendeztettem el addig, 
mig az alsó (Mátyásféle?) kapu újra építtetvén, 
ott kis muzeum rendeztetik be. Téglát igen nagy 
mennyiségben ástak ki, úgy hogy nem csak a

nagy víztartó kúpjának kiépítésére elég téglánk 
lesz, hanem azokat az őrluk alakítására is fordít
hatjuk, van sok cseréptégladarab is.

Találtunk több érmet is, többnyire a XVI. 
század végéből, de két igen érdekest is, egyiket 
török felírással (igen apró ezüst) a másikat pedig 
Arpadkint az ismert „Monet, régió pro Slavonia* 
felirattal.

Találtunk számos házi szükségre szolgáló szer
számot és eszközt vasból, kapák, csákány-, ásó-da
rabokat, ollót, kést, villát stb. Mindezek rozsdás 
állapotban ásattak ki, és mivel alig különböznek 
alakúkkal a ma használttaktól, régiségök nagy 
nem lehet.

Találtunk cserépdarabokat nagy mennyiség
ben, ezek különféle edények maradványai és vas
nak azok közt olyanok is, melyek tetszős alakúk
kal igen jó ízlést árulnak el. Ide tartoznak főké
pen a már említett kályhafiók maradványok, főké
pen ezek csomósak, de fájdalom, mindnyája csak
is töredék. Ide sorozok némely velenczei üvegnu- 
radványokat is, többnyire fogantyú, egy pohárláb, 
mindnyája szivárvány színnel játszó.

Feltűnő, hogy eddig alig ásatott ki fegyver- 
nemű ha csak ide egy-két kópia-hegy (Pickenspit«) 
pár patkó-darabot és sarkantyút sorozni nem 
akarunk, ellenben a mindenféle nagyságú ágyúgo
lyók, gránátok és bomba-darabok száma igen 
nagy. Talán még előkerülnek fegyverdarabok s 
küludvar nyugati részén, melyre a katona lak
tanya nézett.

Találtunk különféle csontot, ezek közt eddig 
9 ember vázat, az egyiket az északi küludvarfali 
mellett, négyet a bástyában és négyet a bástyáéi 
a főkapu közt, ezek nem voltak rendesen eltemet
ve, hanem beásva, mint a tusában elestek, egyiké
nél volt a szintén egészen elmállott patron-táskája 
és annak 36 puskagolyóból álló foglalata.

Végre találtunk jul. 28-án kis márvány dara
bot négy betűvel, ez alkalmasint a koronaőrök táb
lájának utolsó darabja, elég mélyen volt elásva a 
felső udvaron a főkapu mellett.



268. Török János, Muszka, 134 frt 85 kr.
269. Tulkán János, Zaránd, 134 frt 54 kr., mint 

lelkész kétszer, számítva.
270. Mester Imre, M.-Pécska, 134 frt 40 kr.
271. Gattermájer Antal, Szemlak, 134 frt 4 kr.
272. Leöke István, Szemlak, 133 frt 72 kr.

Újdonságok.
— A király születésnapja tegnap dél

előtt isteni-tisztelettel ünnepeltetett meg a kath. 
egyházban, melyre a városi és megyei tisztviselők 
a hadseregbeli és honvédségi tisztikar, továbbá a 
tűzoltók, teljes díszben megjelentek. Tegnapelőtt 
este a főtér és az erre nyíló mellékutczák ki voltak 
világítva.

* P e s t r ő 1 írják: Az első folyamo- 
dásu kir. törvényszékeknél rendszeresített elnöki, 
alelnöki és tiszti ügyészi állomásokra a csődületi 
határidő f. hó 15-én lejárván, közölhetjük, hogy 
ezen, közel 200 állomásra a folyamodók száma — 
minden hírlapi nagyítás daczára — alig fogja az 
ötszázat meghaladni.

— H i r s c h 1 Armin kereskedelmi ma
gán-tanintézetében az évi tanfolyamot befejező 
vizsgák tegnapelőtt reggeli 8 órától 12-ig tartattak 
meg. Sokan voltak jelen a tanügy iránt érdeklő
dők és a tanulók szülei közül is. E tanintézetben a 
fősuly természetesen a kereskedelmi tantárgyakra 
fektettetik, de nemcsak ezekből, hanem a többiek- 
ből is, mint a földrajz, történelem, magyar nyelv
tan stb. a tanulók átalában jó és értelmes felelete
ket adtak, miből a tanredszer helyességére lehet 
következtetnünk. A hallgatóság, mint látszott, ki 
volt elégítve a vizsgálat eredményével. — Ez in
tézetet ajánlhatjuk a szülék és gyámoknak, kik 
gyermekeiket illetőleg gyámoltjaikat a kereske
delmi pályára kívánják kiképeztetni.

— A cholera föllépését ille
tőleg F a u v e 1 urehó 1-én jelentést tett a 
párisi orvosi egyetemen. Közléseiből kiderül, hogy 
az ázsiai cholera jelenleg sem Angliában, sem 
Olasz-, sem Erancziaországban nem létezik. A la
pok összetévesztették az ázsiai choierát a „cholera 
mor bus •‘-szál, melynek egyes esetei évenkint ész
lelhetők a meleg évszak alatt. Ami az ázsiai cho- 
lerát illeti, mely egyedül gerjeszt méltó aggodal
mat, mert egy edül ölti a ragály mérveit, e kór 
1865. óta Oroszországból soha sem tűnt el végké
pen. 1869. decz. 25-étől 1870. február 18-káig 
Moszkvában még 168 esete fordult elő az ázsiai 
cholerának, melyek közül 88 halálos volt. Ugyanaz 
évi julius hó folyamában, azon időben, midőn a 
Fekete-tenger kikötőiben nagymérvű gabnaszálli- 
tás történik, az egész partvidéket ragad* a meg a 
kór, és Törökország csakis a vesztegzár-intézke- 
dések szigcru megtartása folytán maradt mentes 
tőle. Szentpétarvárott szeptemoerben jeleztetett a 
ragály ; a tel folytában részben elenyészett, de csak 
hogy márcziusbau meglehetős erővel újra föltűn
jék. Julius utolsó harmadában naponkint mintegy 
ötven eset mutatkozott. De ez nem ok a szerfölött 
nyugtalanságra. Az egész ottomán birodalom mai 
nap mentes a cholerától; a ragály mely a mult év 
alatt Afrika partjain, a vörös tenger közelében dü
höngött, délfelé vette útját és Mauritius és La Ré
union szigeteket fenyegeti, hol a tett óvatossági in
tézkedések remél iietőleg meg fogják akasztani. 
Azonfölül a kór az előbbiektől könnyebjellege ál
tal különbözik, úgy hogy Oroszországban mint ra
gályt föl sem igen veszik. Ellenben Danzigból, e 
hó 8-áról írják: Tegnap és ma a „Regent“ és 
„Progress“ nevű, Königsbergböl érkezett két ha
jón ismét két cholera-eset konstatákatott. A „Prog
ress“ egyik legénye épen azon perczben halt meg, 
mikor a hajó az itteni öbölbe evezett, még a „Re
gent“ kormányosa a siktengeren betegedvén meg, 
ma halt meg egyik kórházban. A két hajót elszi
getelték és legközelebb dezinficziálják.“

* A párisi nagyobb színházak 
subventiója eltörlésének kérdése nagyon foglalkoz
tatja a párisi sajtót. Okot adott rá, hogy képvise
lői körökben csakugyan felmerült a kérdés, hogy 
a subventiót eltöröljék. Az értelmes sajtó ellene 
van: Megborzadnak a gondolattól is! Faure, mond
ják, Oroszországba megy, Nilsonné Amerikába s 
bizonnyal oda megy Carvalhoni is, Sasschanteni 
Kairóba s onnan Olaszországba, Lapont már el
ment, Achard követni fogja. Mind elmennek s 
nemcsak a művészek, hanem a szerzők is. Gounod 
Londonba, hol a királyné barátsága, a nagyok ke
gye s a közönség lelkesedése meg fogják marasz- 
tani. Massé angol fordítója uj müvét „Pál és Vir
gina“, melyet a télen az Opera-Comiqueban kel
let volna látnunk, Londoné lesz az elsőség. A mű
vészi Páris semmivé lesz téve. — Brüssel, London, 
Pétervár, New-York fognak osztozni fényes zsák
mányain ! Poroszországgal, mely két gazdag tar
tományunkat elragadta, semmivé tételünkben osz
tozni fog a franczia kamara. A „France“ melyből 
e sorokat átvettük, a képviselőkhöz fordulva? kér
di „hogyan, meggondolták e önök, önök kik a di
csőséget áruba bocsátották, hogy minő rettenetes 
számadásra fogják önöket vonnia történet és utókor 
afranczia művészet e meggyilkolásáért?“ ... stb. s 
végre nem is hiheti el, hogy a képviselők „bezár
ják a színházakat, elűzzék a művészeket.“

* A román irodalmi társulat 
fogarasi gyűléséről Írja a „M. P.“ A Fogarasvidéki 
románság 3265 forinttal járult az egylet alaptőké
jéhez. A számadások megtétele után következtek 
az előadások. Beszélt Popescu főpap a művelődés
ről általában, a román nép műveltségi viszonyairól 
különösen ; Antonelli Vicarius Fogaras monográ
fiáját adta elő; Petrascu tanár az iskolaügyet fej
tegette A diszebéd pohárköszöntések közt folyt le. 
Az egylet közlönye a „Transilvania“ érdekes vi
tákra adott alkalmat, minthogy e gyűlésen is meg
jelentek azok az elemek, a melyek az ultramonta- 
nismus szolgálatába szegődve, a felvilágosodás he
lyett a babonát szeretnék terjeszteni, és dicsőségé
re válik a gyűlésnek, hogy e káros törekvésnek 
győzelmesen útját állotta.

* A kancsuka 'birodalmából. 
Oroszországban léteznek eljárási parasztbiróságok, 
(volosztnye szudy) melyek csak a parasztok pol
gári és fenyitö rendőri ügyeiben ítélnek. Ezen bí
róságok a földmivelő-osztályhoz tartozó vádlottat

fogságra, pénzbírságra, közmunkára és főképen 
vesszőzésre ítélhetik el. A parasztok tehát az egye
düli néposztály az orosz birodalomban, mely még 
a testi büntetés alól a törvény által kivéve nincsen. 
Más bíróság azonban a parasztra sem szabhat testi 
büntetést, mert az csak a nevezet eljárási paraszt
biróságok joga, melylyel azok nem ritkán vissza
élnek. A moszkvai tartománygyülés czélszerünek 
találta egy bizottságot kinevezni, hogy a testi bün
tetés teljes eltörlése tárgyában javaslatot tegyen. A 
bizottság tagjainak többsége a büntetés eltörlése 
mellett szavazott ugyan, de találkoztak olyanok is, 
akik azt a világért sem akarják eltöröltetni.. „A 
testi büntetés — mondá egyik bizottsági tag Be
zobrazov ur — nálunk Oroszországban ős nemzeti 
szokás, s épen azért kell, hogy iránta óvatossággal 
és tisztelettel viseltessünk.“ Különös, hogy e bün
tetés eltörlését a mágnások és nemesek, további 
fenntartását pedig a polgárok és maguk a parasz
tok pártolták.

* Gyújtogatások Oroszország
ban. Most már talán túlzás nélkül el lehet mon
dani — írja a „St. Pétersburgskija Viedomosti“ — 
hogy egész Oroszország lángba borult. Nincs nap, 
melyen lapok újabb tűzveszélyekről ne tudositná- 
nak; a minap Poloczk városa a lángok martalé
kává lett, most pedig Kazan városa égett le. Né
mely városban névtelen leveleket, sőt a falakra 
ragasztott hirdetményeket találtak, melyekben is
meretlen gonosztevők, (úgy látszik titkosan szerve
zett társulatok) gyujtugatással fenyegetik a coléra 
és égések által egyaránt megrémített lakosságot. A 
poloczki tűzvésznél csak a biztosító társulatok ál
tal szenvedett kár 500,000 rubelre rúg. A tűzvész 
ezen városban szombaton tört ki, s egész nap és 
egész éjjel dühöngött. Az ottani katonai tanintézet 
parancsnoka Vitebsk és Dünaburg városokból 
táviratilag kért fecskendőket, s küldtek is onnét 
vasúton, de csak kettőt, s ezek is a helyszinére 
igen későn, éjfél után 2 órakor érkeztek meg, noha 
már esti 9 órakor ott lehettek volna. Égett a vá
ros s égtek a zsidók házai, de ez utóbbiak tétle
nül bámulták a pusztító lángokat, s felszóllit- 
tatván az oltásra a rendőrségnek azt felelték : 
„nem szabad, mert ma szombat van.“ (Úgy látszik, 
hogy a zsidók iránti ellenszenv még a szerencsét
lenségből is tőkét csinál) A város közelében egy 
tüzérségi dandár táborozott, a katonák azonban 
csak esti 8 órakor jöttek segítségre s dolgoztak, 
mentették is a veszélyzett ingó vagyont, de a leg
nagyobb erélylyel és buzgalommal egyedül a csap
székek és pinczék tőszomszédságában.

* A szabadságért. Két képviselő 
vasutan Versaillesból Párisba megy. Egyiknek 
karján felesége volt: a másiknak fején kalapja. 
De milyen kalap? Valami excentrikus, bolond 
formájú, csűrt karimáju izé, mi valamennyi uti- 
társ bámulatát idézé elő. A feleséges képviselő 
meg nem állhatja, hogy meg ne kérdezze társá
tól : — Mi ördög jutott eszedbe, hogy ily kalapot 
véssz ? — Megmondom, a szabadság szeretete mi
att hordom. — Hogyan a szabadság? ... — Lá
tod feleségem borzasztónak találja ezt a kalapot 
és esküdözik, hogy soha sem sétál ki velem, vala
hányszor ezt a kalapot felveszem. — Ugyan mond 
meg a kalapos czimét! Sugá a másik, mi közben 
mélabus tekintetet vetett feleségére.

* Gazdátlan föld az észak-ame- 
rikai államokban. Az amerikai pénz
ügyi hivatal kimutatása szerint az Egy.-Államok 
nem kevesebb mint 203i millió hold földről ren
delkeznek a gyarmatosok telepítésére. Ebből a 
Misisippitől nyugatra 60 millió, keletre 974 millió 
fekszik. Az őslakosok által lakott területen ezen
kívül még 44 millió hold föld szintén az Egy.-Ál- 
lamok tulajdona.

* Macskazene Géniben. Genf 
ben a múlt csütörtökön a vasútról leszált egy ide
gen, s a Mont-Blanc-utczán végig hajtatott a Ho
tel du Lac felé. Nagyon hasonlított III. Napóleon
hoz s nosza az utczai csőcselék a mint ezt meglát
ta elkezd a kocsi után szaladni, sipolva ordítva 
éktelen lármával s kiabálva „a bas Badinguet!“ 
Sőt a zaj még a hotel körül sem szűnt meg, hol az 
idegen megszállt. A rendőrség aztán megtudta tőle, 
hogy ő nem az ex-császár, hanem B. volt brüsseli 
polgármester, ki másnap el is utazott a helyről, hol 
véletlen hasonlata a Genfben rendkívül népszerűt
len férfiúval oly sajnos botrányt okozott. A lapok 
ez alkalomból élesen kikelnek a rendőrség s a cső
cselék méltatlan eljárása ellen, hogy egy idegen oly 
kihívó sértéseknek volt ottan kitéve.

Dáni Ferencz Arad-város főispánjá
nak beigtatási-ünnepélyét rendező bi
zottság határozata szerint, az ünnepély követ
kező sorrendben fog megtartatni:

Vasárnap d. u. 2 és fél órakor, a rendező bi
zottság, a tüzoltókar néhány tagjával, és az ezek
hez önként csatlakozó polgársággal együtt a város
házánál gyűl össze, honnét az e czélra önként fel
ajánlott fogatokon lesz a kimenetel a pálya-ud
varhoz. A vonat megérkezte után ünnepélyes be
vonulás a főispán ur szállásáig a „Fehér-kereszt“ 
vendéglőbe.

Ugyan ez nap d. u. a városligetben nagy nép
ünnep leend, melynek tiszta jövedelme az aradi 
honvéd szobor költségének fedezésére fog fordit- 
tatni; este bál a lövölde helyiségben.

Hétfőn reggel 9 órakor a rk. templomban 
isteni-tisztelet fog tartatni, melyre a 
tiszti-kar és a képviselő testület lehetőleg díszru
hában jelenendnek meg; mise után a b e i g t a- 
tási-közgyülés lesz, fél két órakord i s z- 
e b é d a „Fehér-kereszt“ vendéglő nagytermében, 
este fél 9 órakor fáklyásmenet.

A rendező bizottság mindezen ünnepélyekre! 
részvételre a t. ez. közönséget felkéri.

A népünnepen leendő t á n c z- 
rendezőkül a következő urak kérettek föl: 
Salacz Béla, Naszády Iván, Bóra Béla, Dániel Kál
mán, Mittelmann Ferencz, Lustig Armin, Steiner 
Adolf, Heppes Miklós, Institoris Kálmán, Instito- 
ris Jenő, Szailer Emil, Andrényi Béla, Vas Má
tyás, Kontur Rezső, Hofbauer Sándor, Obetko Ist
ván, Illman Ottó. Kohn Gyula, Szabadkai A., Ifj. 
Kohn Károly, Klein Sámuel, Heger Ernő, Sarló tt

; Domonkos, Dániel Gergely, Heinrich Sándor, Lim- 
beck N., Horváth István, Ándré László, Heppes 
Kálmán, Farkas Menyhért, Ifj. Gutsjár Mihály, 
Ring Ede, Parecz Gyula, Avarffy Gyula, Avarffy 
Imre, Avarffy Károly, Balázs Elek, Bittó Károly, 
Szalai Antal, Domonkos József, Pálfy Sándor,Redi 
Jakab, Probst Vilmos, Kell Ignácz, Hermann 
Gyula, Ifj. Andrényi Zsigmond, Schwarz Roderich, 
Ring Lajos, Scharl S., Khon Sándor, Goldscheider 
Béla.

Az aradi első önkéntes tüzoltókar kö- 
rözvénye.

Gróf Széchenyi Ödön az országos tüzoltókar 
központi bizottmány elnöke és a Buda-pesti tüzol- 
tóegyletek főparancsnoka által az aradi tüzoltókar 
megkerestetvén, — miszerint f. évi szeptember hó 
16., 17., 18. és 19-én Pesten tartandó s a Szt.-Ist- 
ván koronája alá tartozó tűzoltó-egyletek által 
már 1870. évi deczember hó 5-én az összes tűzol
tó-egyletek jelenvolt képviselői által megalakult 
I-ső tüzoltóünnepély helyéül a tűzoltóság érdekében 
egy általános országos alakuló gyűlés Pesten össze
hivatni határoztatott

Ennek következtében felhivatnak Arad sz. 
kir. város tüzoltókara minden tagjai, kik ezen ün
nepélyben résztvenni kívánnak, s a mennyiben 
hozzájok a beiratási iv el nem jutna, f. évi aug. hó 
22-én d. e. 9 órakor beiratás és gr. Széchenyi 
Ödön által nyomtatványban megküldött felhívás 
és ünnepélyes sorrend felolvasásának meghallgatása 
végett lakásomon megjelenni szíveskedjenek — 
annál is inkább, miután a megjelenni szándékozók 
névsorát az elszállásolás végett f. é. szeptember hó 
1-ig felküldeni elkerülhetlenül szükséges.

Arad, 1871 aug. 17-én.
Perczel Antal, Dengel József, 

titkár. karparancsnok.

Pályázat
az aradi dalegylet karnagyi ál- 

1 o m á s ár a:
1 .) A karnagy kellékei: emelkedett magyar 

szellem és müirány; a magyar nyelvben gyakor
lottság; nemes és finom magaviselet; müveit bá
násmodor ; kellő daltanitóí és tanelőadási, elméleti 
és gyakorlati képesség; végre tevékenység.

2 .) A választás három évre történik három 
havi elöleges felmondással, az egylet alapszabályai 
értelmében.

3 .) Évi fizetése készpénzben háromszáz forint 
s ezenkívül harmincz százalék a dalegylet bérletes 
előadásainak pénzjövedelmeiből.

4 .) A pályázatok kellő bizonyítványokkal el
látva, folyó 1871. évi szeptember 30-ig Aradra 
Kopcsányi József egyleti titkárhoz beküldendők.

Kelt az aradi dalegylet 1871. évi május hó 
18-án tartott közgyűléséből.

Herrling János, 
elnök.

Kopcsányi József, 
titkár.

Beküldetett.
Az aradi ipar és népbanx (irodai he

lyisége főtér, városház utcza sarkán) a
takaréktárt betéteteket

tekintetnélkül, azoknak összegére vagy felmon
dási idejére

6 (hat) százalékkal
kamatoztatja.

Elfogad továbbá betételeket folyó számlára 
előnyös feltételek és lehető legrövidebb felmondási 
idő mellett.

Leszámitol naponta piaczi váltókat és telepit- 
VÓnyeket, leszállított kamatláb mellett.

Érczpénzek és értékpapírok vásárlása és el
adása, mérsékelt díj mellett eszközöltetik, úgy
szintén minden tőzsdei üzlet pontosan és jutányo
sán teljesittetik.

Az intézet hiteltulajdonosi-egyletébe való be
jelentések naponta elfogadtatnak.

Közgazdászat.

A vasutak befolyása a földin ívelésre.
A vaspályák nem csak tulajdonképeni czél- 

jokat teljesitik, midőn a föld- és az emberi szorga
lom terményeit a különböző vidékekre szállítják, 
hanem mind anyagi mind szellemi tekintetben mi- 
velődési eszköz gyanánt is hatnak. Eltávolitják a 
nemzeteknél a nemzetiségi irigykedést és önzést 
és meghonosítják a különböző vidékek közt a bé
két. Másrészről közvetlenül a föld termékenységét 
is előmozdítják. A vasutak bizonyos tekintetben a 
föld termő erejét állandósítják és így a jövendő
beli nemzedékek jólétéről előre gondoskodnak.

Átalában tudvalevő dolog, mily nagy fontos
ságú az összes gazdaságra épugy mint az állatte
nyésztésre az erdőségek fenntartása.

De más részről ismeretes, hogy sok helyen 
jelenleg már az «időkben nagy irtások történtek, 
a foldtermés ennélfogva lényegesen megkárosult. 
Sőt a károsulás még messzebbre hatott volna, ha a 
vasutak a további kiirtásnak gátat nem vetnek.

Valóban főkép Európa nyugatán szükséges 
volt a túlságos erdőirtásnak véget vetni. Irlandban 
és Nagy-Britanniában az összefüggő erdőterület 
jelenleg a termőföldnek csak 4 százalékát, Dán- 
országban 8.s százalékát, Német-Alföldön 9.4 szá
zalékát, Francziaországban 14.6 százalék Spanyol- 
országban 19.8 százalék, Belgiumban 2l.7 száza
lék, Olaszországban 24 százalék, a Schweitzban 
26 százalék, Németorságban 27 százalék, Portu
gálban 29 százalékát képezi, ellenkezőleg Ruma- 
niában még 31.5, Ausztr.-Magyarországban 32.9,Gö
rögországban 34, Oroszországban 44, Svédország
ban 82, Norwé fiában 97 százalék erdő mutatkozik.

Különösen az Ausztria és a magyar tartomá

nyokban az erdőállomány 49—22 százalék közt 
ingadozik s pedig a leggazdagabb erdőstartományok 
következők: Steierország 48.9, Bukovina 47.3, Ka- 
rintthia 46, Krajna 455, Horváthország és Slavonia 
43.g, Erdélyország 43. Ezek után következik: 
Salzburg 36.7,Felső-Ausztria 36.|, a határőrvidék 
34.5, Alsó-Ausztria 33.7, Szilézia 33.4, Csehország 
30. Aránylag legkevesebb erdő van a következő 
országokuan: Galiczia 29.g, Morvaország 27.4, 
Magyarország 26.9, Triest, Görz, Gradiska és Is- 
tria 24.4, Dalmátia 22 százaléka a termőföldnek.

Ha megfontoljuk, hogy Európa kőszén terme
lése évenkint 3.4 milliárd mázsára rúg, melynek 
fütőereje legalább is 7 milliárd mázsa, vagyis 241 
millió öl tűzifával egyenlő, úgy könnyen lehet 
képzelni, mennyivel inkább irtattak volna ki Eu
rópa erdei, hogyha a vasutak által nem volna le
hetséges a roppant mennyiségű kőszenet a szüksé
gelt helyre szállítani.

De tagadhatlan, hogy a vasutak mellet is az 
utelsó évtizedekben sok helyütt még igen sok erdő 
irtatott ki és ennélfogva annál szükségesebb, hogy 
a nyugaton még fenlévő erdők a lehető legnagyobb 
kíméletben részesüljenek. Ez azonban csak úgy le
hetséges, hogyha ezen vidékek a kőszén és fagaz- 
dag tájakkal összeköttetésbe hozatnak, hogy igy a 
szükséglet kellően fedeztessék; ekkép lesz lehet
séges, hogy az égalji és egyéb viszonyok tekinte
tében az országokban mulhatlanul szükséges erdő
ségek kellő gondozásban részesüljenek és tovább is 
irtás nélkül fenntartassanak.

— Oroszország gazdasági vi
szonyairól következő érdekes adatokat köz
li a berlini tőzsde lap. Az utóbbi tizenkét év alatt 
Oroszország kivitele átlag 68 százalékkal, a bevi
tel mintegy 136 százalékkal növekedett. Á kivitel 
főtárgyát a gabona képezi. — A búza átlagos ára 
tschetwertenként (valamivel több 2 köbölnél) 5 ru
belről 8-ra, a rozsé 3 rubelről 5-re emelkedett. A 
nagy buzakivitel még az 1867 —8 évi éhség idejé
ben sem szűnt meg, mivel déli Oroszország gabo- 
nadus vidékei terményfölöslegüket sokkal köny- 
nyebben értékesíthették külföldön,mintha azt az éh
séget szenvedő vidékekre szállíttatták volna. A 
len- és kenderkivitel is egyre nő, ellenben a fagy- 
gyu- és gyapjukivitel csökken. A fakivitel rövid 
idő múlva végleg megszűnik, mivel Oroszország 
déli része fában igen szegény s a gőzkocsikat most 
fával fütik. — Északon, hol a föld igen szűk termést 
ad, földesurak és parasztok versenyeznek az erdő- 
pusztitásban Ugyanez áll 1851 ótaLithvánia, Uk- 
rania s Lengyelországról. Sajátságos itt az erdei 
rendőri intézmény, ha valaki 105 rubel értékű fát 
lopott, 5—10 rubel pénzbírságot fizet. — A kész 
gyártmányok kivitele nem növekedik; és bár a 
vastermelés nagyon emelkedik, a vaskivitel utób
bi időben még növekedőben volt. Különben ez 
irányban nagy lendületet várnak attól, hogy az 
orosz kormány az állami bányákat, kohókat, 
hutákat magántársulatoknak eladni szándékozik.

—A pesti gőzmalom ipaf ismét 
súlyos körülmények között teng; a lisz-kivitel tel
jesen pang, másrészt a búzaárak magasak s igy az 
üzlet alig jár haszonnal; több gőzmalom, neveze
tesen az Árpád, Concordia, Erzsébet, budai gyár
telep, Haggenmacher, Királymalom s a Blumféle 
részben vagy egészen is megszüntették a gyártást 
s a többi malmok is csak meglevő csekély búza
készleteiket dolgozzák föl s újabb vásárlásoktól 
tartózkodnak, minek már is érezhető jelei vannak 
a gabnatőzsdén néhány nap óta uralkodó csendben 
és alig említésre méltó csekély forgalmában. — A 
fennforgó viszonyok között nincs is más választá
suk a malmoknak, mint szünetelni, hacsak veszte
ségre nem akarnak dolgozni és ismét bemerülni az 
alig átlábolt zavarokba.

Heti piaczi jelentés.
(Arad, aug. 18.)

Búza: első min. 88 fns. 5.15, közép 86 fns 
5.—, 84 fns 4 frt 75 kr. Kétszéres: első min. 
82 fns. 3.70, közép 81 fns. 3.35. Rozs: első min. 80 
fns. 2.90, közép 79 fns. 2.80. Uj-árpa : első min. 
70 fns. 1.90, közép 69 fns. 1.85. Zab: első min. 
50 fns. 1.70, közép 48 fns. 1.65. Kukoricza: 84 
fns. 3.40, 82 fns. 3 frt 35 kr.

€ z 1 e t i t u d ó s i t á s.
Arad, aug. 18.

(Kohn Gyulától.) Gabnaüzlet. A mai 
forgalom a heti vásári behozatalra szorítkozott, mely 
egyátalában jelentéktelen volt; — vételkedv jó, 
árak szilárdak.

Mai jegyzetek:
tavalyi bűz a 82 fns 5 frt 10 —20 kr., 83 

fns 5.25—5.35, 84 fns 5 frt 50 kr. vámmázsán- 
kint;

uj búza 10—20 krral olcsóbb a tava
lyinál ;

tavalyi rozs 80 fontra kiegészítve 2 frt 
90 kr. — 3 frt;

u j rozs 80 fontra kiegészítve 2 frt 80 —. 
85 kr.

U j-á r p a 70 fontra kiegészítve 1 frt 80 — 
1 frt 90 kr.

Kukoricza 1-ső rendű 3 frt 30—35 kr. 
mérőnkint vagy 3 f t 50 kr. vámmázsánkint.

Zab 100 bécsi fontonkint 3 frt 50 kr.
R e p c z e hiányzik.
Szeszre nézve ma a kereset élénkJévén, 

ára valamivel javult, nagyban 51 és fél—52 kr. 
kicsinyben 52 és fél kr. fokonkint hordóstól.

Távirati tudósítás.
a bécsi börzéről 1871. augusztus 18-án.

5’6, Méta lliqnes . 61 30 HiteliutÓKet.... 292 65 
Némáét'. köicaöü. 71 60 , Váltó L-ndonra 120 65 
186Ű.6vi kölesöu 102 70 | Eatlst................. 119 SO
Baukrérevény. 7.70 | Arany................  5.78'/4

20 frank-darabok 9.63

A szerkesztésért felelős: Bettelheim V.



kúoÜÍ N&<Mi■ augusztus l&q •lissfr^ti^Mru-es er

baza bánsági.

bácskai

Róza. 80 font

Mzzamellóki

Gabonaárak. ►
-o

S :
áa

vámmázsán- 
kínt

fnt ]' frt. kr.

“j 83 15.55 5.65
85 5 90 6 -
87 6.20 6 30

rtf 83|5 60 5 70
85 5 93 -9 051

's 87 6 25 6 35
to 83 15 55 5.55

n 85 5 90 6-1

fnt, írt.- kr

6.15—6.2016
88
84
86

34;5^75: -5.85
8616.10 6.15
gg I   , # 
4,5.80—5'90

5.75—5.85
6.10 6.15

i'tektozsde hivatal«»- .zrj«'4ryÁvs«-i augusztus 18-án. —;------- „ ;-----—,—— —------- —. . —<—————----— ———•—f—- 
vámmázsán- >il3»r

kint

a ó
Malmok

at

Arpa, malátán.72 
abrakul 72 

yab .... 50 
Kukoricza bánáti 

másnemű
Bab . . . 50
Köles . . . 80
Repczefakete 75 

bánáti 75 ,

titán szilárd 3.15-3.20
2 40 - 2 80
2.25-2.35

mérője •

mérője 
, után

üzl. nélk. 
szilárd 2.25-2.35

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500
100

1000

7 25 -7 35

£ 

o

Értékpapírok.
Áliaiupapirok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ézÜHtben . , .....

Magyar sorsjegy-kölcsönn . .

C«

"O

c« :
§ 1

Eh

111 25
09 25

111 50
99. ó2
77.-

139.10
116.—
86 >.—

Uh 
Uu 
21' 
3'f 
3m 

8»

20' 
20> 
20
20 
20(
»

Szólőváltsági kötvény 100 frt.
Biztusitáiok.

Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt. . ....

76^75

138 50
114. —
355.-

Pesti biztosító intézet .... 
Unic viszon:biztosító bank . .
Nemzeti biztosító-bank . . ,

Vasutak.
Pești közút ........
Pesti közút III. kib...................
Budai közút.............................
Alföldi.........................................
Észak-keleti.............................
Magy. keleti ........

255,— 
313,—

277.—

I04' - 
177 50 
163. -

260-- 
815.—

278.—

IO5'- 
179.— 
164' —

——• —

81' 
8

J08 
10. 
2Üt 
13.' 
2

Bank és takarék pénztári rész
vények.

Angol magyar bank .....
Magyar általános hitelbank . .
Francain magyar bank . . .
Pesti'népbank.........................
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti ipar bank.........................
Pesti takarékpénztár . . . . 

budai takarélrnánztá'

89- -
114 25
90 25
46 50

678 -
440. — 
3400
168 50

90- 
114.55
90 50
47 —

680.— 
450.— 
3500— 
169. -

50) 
200 
200 
200 
210 
525 
100 
200 
200

61 
200 
200 
100 
200 
500 
500 
100

100 
mo 
100 
100

100

Árpád-gözmalom.................
Aradi gőzmalom................

1 Blumféle „ .....
I Ceneordia „ .................

Király „ .....
Luiza „ .................
Molnár és sütőm..................  
Unió-malom .....................  
Victoria gőzmalom .... 
Hengermalom^.....................
I. Mtetípöstí gőzm .... 
Budai gy.-írtai. „ . . . .

; Pannónia „ . . . .
Egyéb részvények

1. magyar serfőzöde . . . 
Király serfőzöde . . . . . 
Hajózálog társ  
Első m» gőzhajó', t. . . . 
Keresk.-épűlot. ..... 
Budapesti lánc»hid. . . . 
Országos gőzhajó társaság. 
Magyar LÍoyd . . v . . < 
I. magyar gépgyár . . , , 
Mátraj kux. ...... 
Bútor kézmüzet  
Rimumurányi bánya . . . 
Salgó-tarjáni ,, . . .
Pest-fiumei hajóép. gy. . '.
I, szeszfinomitó .... 
Újpesti...................'. . . .
Alagút.................................

Záloglevelek
5,./1•/» m. földh. zál. . . . 
6111, m. jövedékjegy . . , 
57/1 j Magy. jelzáigb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek
Lánczhid 6’/, ...... 
Miskolczi malom . , . . 
Losonczi posztógyár . , . 
Budapesti malom. . . . ■ 

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany . . . 
Hapoleondor. 
Ezüst . . 
Poi’-úSf 'hIIÁ1

230 240»

l«0 — 
410.— 
330.— 
123. — 
170.— 
250.— 
165.—
250 - 

495.—
62. - 

545.-

190. -
420.-
340.-
125.—
172 -
255 -
179. — 
2^5—
500. -
63.—

550.-

590.— 
81 —
96.— 
67.—

445.—

41

8 50

120

110

110.—

AllamadóasÁg 100 frt után.
Jövedék máj.—nov. szív, bankj. 5*/, ■ • • 

,, „ „ „ ezüst „ . . .
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4% . . . . . 
1860-ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5% . . 
1864-ik (100 írt o. é.).................................  
Magyar vassuti köles. (120 frt ezüstben) ,

Eöldtehermentesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi........................................5’/,
„ 1867-ki rAradékkal . „

Erdélyi.................................
Temes-bánsági.....................
Horvát- és tótországi . . .

Részvények.

592.—
82.—
98 —
69.-

455.

84- —
90.50

86.75

42

9

121

111

115

84.25
90.75

87.25

Angol-ogztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt....................................  
Alsó-ausztf. leszámítoló társ. 500 fit . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt eziistb. . 
Xemzeti közraktár társi Pesten. . . , , 
Vemzetibank............................................. 
Innagőzbajózáji tára. 500 frt pp..............  

b’erdinaiid északi pálya lOOU frt pp. . , , 
r-iészti Lloyd 500 írt pp...................
1. Erdélyi pálya 20C írt ezüstben . . . 
illamvaspálya pp. 200 frt ezüstben . 
Déli vaspálya o. é. 200 frt ezüstben . . 
fiszas vasút vp. öefiz. 140 frt pp ,. ,

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr, földhitel!, ezüst 5%.................

„ 33 évben visszafizetendő o. é..
„ nemzeti bank 5«/, osztr. ért. . ,

Elsőbbségi kötvények (looft mán).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5’/, 
Duna-gőzhajózás............................... ....
Ferdinand északi vasút 5% pp..................
Pécs-barésí vasút 200 frt o. értékben
I. erdélyí'pálya ezüstben 5’/j . . . , .
Álamvasut 500 frank.................

„ 1867-ikí
Magyar keleti pálya ezüstben.................

HhgáMíori^F«I* (4*rÁhon ként ?

idtieiintézet . ;
Ölary . . . .
Dunagőzhajóaksl 
4égléví«.b' . .
ltodéi . . , 
Pálffy. . . .
Rudolf kor. he 
SabÁ .
• t.Geno

154 -
100
150

5.79-
9.66-
120.50
1 “.150

5.83-
9.68-
21.-

1 “2V.

156,-

o é. 10 „
40 „

az aradi honvéd szobor javára
tánczczal összekötött

NAGY NEPUNNEP
* ' 'J ■■ ' . c • ■ »O

fog tartatni.
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100 frt o. értékb 
pp. 40 frt

u 10 „ 
,, 40 ,, 
.. 40 „

ár
Tar- 

tpttár
59 85 gO t "
70 35 70 9

302 - 303.-
94 50 95.

102.80 103.—
188.75 139.25
111.- 111,50

256__
287. -
935.— 
119 50

256 25
287 20
940 -
119.73

Vasúti menetrend.

Áradni Károlyfehérvárra.
Árad indul 46.20p.d.u. 6ő. 44p.reg. 
Radna „ 5 ,, 89 ,, „ 8 ,, 27 ,, n ,,
Soborsin „ 7 „ 29 „ 10 „ 45 „ „ „
Hlye „ 9 „ — „ „ 12 „ 28 „ „ „
Déva „ 9 ,, 58 „ ,, 1 ,, 36 ,, „ „
Pisti „ 10 „ 39 „ „ 2 „ 30 „ „ „
Károlyfehérvár érk. 12 óra 40 p. 
éjf. után és 5 ó. 18 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra — p. reg. 
délei. 10 ó. 10 p.
Piski 
Déva 
Hlye 
8o borsin 
Radna

6 „10 „ 
6 „ 35 „ 
,7 „30,
8 „53 , 
10 „38,

761__
584.—
2155 -

■ 372.—
174.—
418.50
180 90
25 .50

764 -
585.—
2160 —
374 - 
174 SS
419.50;
181.10 
257.—

Arad érk. 11 'óra 46 p 
óra 20 perez este.

1 18 x II ív» >. » 
1 „45,, „ 
2 „51 „ ,, ,r 
4„40„ „ 
6„58„ „„ 
délei, és 8

108. -
88.
91.-

92 50

91 50 
90.5J 
91.—

141 50 
14u 50
86.75

181
38.50

100. -
15 -
34 —
33 —
15. -
43 -
32.50

108 w
88.25
91.50

92 75

92.- 
90.80
91.05

142.50
141. -
87.-

181 50
39.50

100 50
17.-
85.-
33.50
15.5t
44.—
33 50

718 -1-3

2, 6, 8 és 10 hüvelykes 
öiiiött vas-csövek 

igen jutányos áron
kaphatók a

lágszeszvilágitási intézetben
Aradon.
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Dulovits-Bittó Irma tulajdonához tartozó

400 hold szántóföldből, 220 ka- 
szálló és legelőből álló 

simándi birtok, 1871 óvi október hó 1-töl bérbeadatik. —iEr- 
tesitést ad Salacz Gyula ügyvéd Aradon, oskola-utcza 3-ik szám.

SZ. 707- 1 i 3

Ismét egy uj
I szerencse-ajánlat.

.Szerencse és áldás Cohnnál!“
Ezen legújabb az állam kormá- 

ai'nyától biziösiiott nagy sorsjáték kü- 
® lönös figyelmet érdemel.
® Magába foglal több mintÜl
1 1 millió 500,000 tallért
92I tevő nyereményeket.

E kedvező sorsjáték, mely csakSÍ ,,,43,900 sorsjegyből áll néhány hónap ® 
alatt 5 osztályban következő nyere- ® 

m inények fognak eldöntetni, úgymint 1 
S1 nyeremény esetlegesen 100,000 tallér, ® 
fii különösén 60,000, 40,000, 20,000, | 
át 15,000, 12,000, 2-szer 10,000, 2-|^ 
át szer 8,OOO, 3-szór 6000, 3-szor &

5000, 7-szer 4000, UsieT 3000, ® 
ál 3‘»zor 2000 28 szór 1500, 104-s.er S 
fi! 1000, ötször 500, 159-szer 400,1 
% i5-ször 300, 328-szor 200, 465-szÖr® 
A 100, 60-szor í 0, 60 50, 21 200-szor
Hí á 47, 40. 31, 22, és 12 tallér.

A második osztályú nyeremény-& 
húzás hivatalosan

& f. é. augusztus 21. és 22. napjaira |
5^-lón kitűzve, s egy eiedeti részvény-^ 

t>ortjegy megújított ara ezúttal
csak 3 forint

ÁÍA osztrák bankjegyekben,
íj s küldöm ezen eredeti, sors

Pisidről Patrozsenybo.

Piski indul 2 óra 40 perez délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 4 ó. 24 p.d. u 
Petrozseny érk. 8ó. 20 p. este.

Petrozsenyből Pisidre.

Petrozseuy indal 6 óra 30 p. reg. 
Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 30 p. r. 
Piski érk. 12 órakor délben.

Aradról Pest ás Bocs felé.

Arad indulá, 12 óra 25 p. délután 
ben 9 óra 4 p. este

Csaba indulás 2 ó, 10 p délután 
ti óra 41 p. éjjel

Mező^Túr indulás 8 ó. 14. perez 
d. u. 2 ó.,13 p. éjjel.

Szolnok indulás 5 óra 1 p. délután 
4 ó. 17 p. reggel.

ijgeglea érkezés 5 ó. 47 perez este 
5 ófá;66 p. reggel

FaAț érkezés; 8 óra 37 p. este 
8 óra 43 perez riggvl.

Bó , érkezés . óra 9 perez reggel 
6 óra 3ő p. este.

Bécsből Past és Arad felé.
Béé» ind, 8 óra 15 perez est. 7 óra 

45 perez reggel.
ind. 7 ó. 30 n. reg. 6 ó.Sp.est.

Czegléd indulás 10 óra 18 p. 
d. e 9 óra 5 p. este. _ , 

Szolnok indulás 11 óra 7 p.
d. e. 10 óra 37 p. este.

Mező-Tnr indulás 12 óra 18 p 
d. u 12 óra 36 p. éjjel.

Csaba indulás 2 óra 1 perei 
déjut. 3 óra 30 p. reggel.

Arad érkezés 3 óra 42 p. d 
n. 6 A 4 n. feggöL

Aradról Temesvár felé.
Arad indul 4 :Á 5 perce délután 

6 ó. 24 perez reggel.
Vinga indul 5 ó 4 perez délut. 

7 ó, 3/ p. réggel.
Szt.-Andrási ó. 22 perez reggel 

7 il. 2 p.' este. Ui-JJ
Temesvár érk. 7 ó. 27 p. este 

8 ó 5 1 p. reg. ( '
Temesvárról Arad felé.

Temesvárról ind. 8. ó. — p.reg. 
5 ó. 30 p. déltttio.

Szt.-Andrásról ind. 8 ó. 15 p. reg. 
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul 10 ó. 18 p. reggel 
7 ó. 25 p. este.

Arad 11 óra 52 perez délelőtt 
8 ó. 40 p. este. ■

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csaba ind. 2 óra 35 p. délután 
7 őra .40 p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 20 p. d. u. 
10 ó. 48 p. reggel.

Szeged ind- 2 óra 25 p. délu.
Zombor érk. 6 óra este.
Zombor ind. 8 óra 30 p. reggel, 
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó. 10 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ő. 23 p. reggel.
Csaba' 6 óra 34 perez este 

12 4> 47 p. délben.
Buda—Trieszt és vissza.
Buda iud,. 7 óra — p. r, 9. óra 

80 p. este.
Trieszt érit. 8f>. 20 perez r. 

8“ófa 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. réggé.

8 óra 15 p este.
Buda érk. 5 óra 49 p. regei' 

7 Ara 58 pe-cv este.

Árverési hirdetés
A lippai tek. m. k. jószágigazgatóság 1871-ik évi augusztus hó 

5-én kelt 2172-ik számú rendeleté alapján a bulcsi marós-parti fa
raktárban fekvő 390 'la öl cser és 344 öl tölgy hasábfa, úgy szinte az 
Áliosi vágásokban készletben lévő 336 -‘h öl cser 36 3|* öl tölgy hasáb, 
és 10’'|t'öl dorongfa ez év augusztus hó 84-én délelőtt 9 óra
kor az alólirt m. k. erdőhivatal irodájában a legtöbbet ígérőnek, hyil 
vános árverés utján fog áruba bocsájtat i.

Ezen árverésnél résztvenni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 
10“/irát bánatpénzül letenni.

írásbeli 50 kros bélyeggel és az ajánlt vételárnak 10 n/u-át tevő bá
natpénzzel ellátott ajánlatok az árverés megkezdéséig szintén elfógadt- 
tatnak. — Az árverési feltételek a szokásos hivatalos órákban az alólirt 
hivatal irodájában betekinthetök.

Lippán, 1871. évi augusztus hó 14-én.

eoiO aló ,gö«I
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M. k. erdőhivatal.
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Árverési hirdetmény. Hirdetmény.
Az aradi e. b. kir. váltótörvényszék-j : : <

nek 41S!I sz. végzése folytán Kohuj Alólirott által ezennel közhírré téte- 
• -- - - ■ '™tik, miszerint Finály H. s társa rész re

— Tedesco L. B.-től bírói végrehajtás
Dávid felperes javára Mitíelinann Ásig-
Inond alperestől SÖOO'írt"foké“s járulekai - -—- — — — —t- —
erejéig 2li3l|I871. sz. a. felülfoglalt s Tagú- utján lefoglalt 45 köböl köles, 75 köböl 

yi István korábbi foglaltató részérpj|l2 repeze, s egy tűzmentes pénzszek- 
frt 16 kr. tőkés jár. erejéig sz. a. ‘^»y nevezeti alperes' iroda helyiségében

- ■ - - • - (Wink‘er-féle házban) folyó 187*1. évi

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Arad város törvényszékének 

mint telekkönyvi hatóságnak 1871. évi 
juliús hó 8-ik napján 1211. sz. a. keli 
végzése alapján ezennel közhírré tétetik, 
miszerint Wranyis Manuiila aradi lakos
nak mint felperesnek Szávin Bánkú arad 
gáji lakos alperes elleni 20 frt tőkeköve
telése éh törvényes járulékai erejéig az

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Arad város törvényszékének 

mint telekkönyvi hatóságnak 1871. évi 
julius hó 8-ik napján 1034. sz. a. kelt 
.'égzésé alapján ezennel közhírré tétetik,

H7l>- az- a-
efoglalt különféle ingók s drágaságok, 
Aradon alperes Hassinger-utczai lakásán 
f. évi augusztus hó 22-én d. e. 10 
órakor el fognak árverez:etui.

Kelt Árádon, 1871. julius 29-én.

Rochel Aurél,
667—2—3 végr. biró-

^«/isvi- 715—1

*

■«4
4

, 75 «Ö 
pénzszv.k-

VJ

augusztus hó 29-ik napjának d. e. 9 
órájakor a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett el fognak adatni.

Aradon, 1871. augusztus 13.
Györfi Mihály,

aljegyző.
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Árverési hirdetmény.
Antal Pál felperes részéről Pántye 

férj. Alb Joanna alperes elleni végrehaj- 
cási'ügyében 8Z- a- kelt árverési
végzésnél fogva a Bi.rosjenő, községí’Í'83 
sz. tjkbeu alperes nevére felvett2000 frtra 
bee ült 195 számú beltelkes ház és ahhoz 
irt r/4 küláilományi földből álló ing tjan- 
-ág a kikiáltási összegül elfogadott becsár 
l-ijMju-nak letétele mellett Borosjénő köz- 

. gházánál 18<71. évi szeptember hó 
5-Ía napján, miután ars első ifvieré.- 
efedménytelen maradt, most már bpes

a ®t áron alól is d. e 10 órakor következő fel- “s KUiaom ezen ereuer. ».„sjegyeKet a 
a, kormány czinierevel ellátva (nem 
fi! a tiltott Ígérvényekből avagy magán- 

sorsjegyekbőlja pénzösszegnek bér- Á
& m< utes beküldése m llett még a 
ifi legtávolabbi vidékekre is a tisz- ® 

tel? meg izáéöft fcilytáú. - * S
HL A hivat los húzási lajstrom, | 
| s szétküldése a nyereményeknek í 

azonnal o^zkózöltötik pontosan és ti- 
% toktartás mellett az illető nyerő ré- ^

tételek mellett el og adatni.
A legtöbbet:ígérő vevő köteles a bá- 

natbér , betudása mellett a vételÁrd^Odáti

Árverési hirdetés.
Szigethy Erzsébet felperes részéről 

Vidiczky áxentje alperes elleni vrgrthaj^ 
■ ási ügyében sz- a- kelt árverési
végzésnél fogva a B -Pécska községi 40. 
íz: tjkbem alperes egyedüli Atevére felvett 
pilb frtra becsült beltelkes zsellérh'ázbó! 
álló ingatlanság a kikiáltási, összegül el
fogadott becsár 10u/„-nak letétele mel
lett K.-Pécska község házánál 1871. évi 
október hó 3-ik napjának becááronl 
vagy azon felül, 1 *71 évi november hő 
3 ik napján becsáron alól is mindenkor 
d. e. 10 órakor következő feltételek mel 
ett el fog adatni.

A legtöbbet ígérő vevő köteles a bá
natbér betudása mellett a vételár ré
szét a ónnal az árverelő bíró kezeihez

utóbbitól biróilag lefoglalt, - az Arad 
városi 3088. számú tjknyvben A. 1. 5 
alatt lefoglalt összesen 510 frtra becsüli 
és árverés alá külön részletben bocsá
tandó íngatlanság és pedig 160 frtra bé 
csült Gáj külvárosi 333. sz. ház 3738 
helyr. sz. telek. 130 frt 70 krra becsült 
rendetlen dűlői 5084. h. r. sz. szántóföld; 
47 forint 30 krra becsült Szent-Fa) 
dűlői 5190, hélyrajzi számú szántóföld; 
69 forint 90 krra becsült pesti dűlői 5497 
h. r. sz. szántóföld ; 101 irt 90 krra be 
csült homokos dűlői 5926. h. r. sz. rét 
i871 évi szeptember hó 15 ik napjá
nak d. ú. 3 ófakor mint első árverési ha- 
tári.apon, — és esetleg 1871. évi október 
hó 16 ik napján <1. u. 3 órakor miptnnÁ 
sodik árverési határnapon, a telekkönyvi 
hatóság helyiségében bírói árverésen el
adatni fog. C'

Venni szándékozók ezen árverésre

miszerint Spitzer I. és fiai keresk/ezég 
felperesnek Markovit* J.nos hagyatéka 
illeni 112 forint 66 kr.. tőkekövetelése és 
törvényes járulékai erejéig, alperes Mar- 
kovits János hagyatéka javára jelzálogi- 
lagríOO frt erejéig terhelt és Markovit» 
György tulajdonához tartozó — biróilag 
lefoglalt, — az Arad városi 1379, számú 
jkben A. -|-1 alatt lefoglalt 8l frtra 
recsült Sarkad külvárosi njterem-ntczai 
1797. helyr. sz. üres telek, — az Arid 
városi 3861. tjknyvben A. -j- 1. 2 alatt
foglalt 84 frtra becsült Sarkad külvárosi 
ijterem-utc ai 1794. helyr. sz. üres te-

Hirdetmény,
A bécsi cs kir. szab, általános outi 

földhitelintézetnek mint felperesnek {ti 
Stadion Gotirieff Mária Magdolna mit 
adós és alperes ellen 166-620 frtlkr í 
1870. évi november 18 tói járó 
kamat és további járulékok iránt a |J 
trisi uradalmat képező, és a putriéi 38.il 
241. — a korbesú 73. és 92.; —‘ a rosú| 
25. és 14f.— az obersiai 1. és 38.-1 
vinyesti 9., végre a szlatinai 34. siíi. 
tjkvekben felvett és az uradalom lep. 
illetményeit és magában foglaló inga 
lanság árveré-ére nézve következük s 
árverési feltételek :

1. Az árverés Petrisen a kitel; 
házánál lesz megtartandó és a kikiáltu 
árt a 630,000 írtban megállapított tó 
fi-gja képezni-. '■ h'

2. A második árverés 187'. li 
szeptember hó 14-én délelőtti 10 ín 
kor fog megtartatni és a kérdésben forg 
ingatlanság a kikiáltáai áron illeti 
230,< 00 írton alól is el fi g adatni.

3. Az árverelök a végrehajtató hit! 
intézet kivételével a 630,OOu frt kikií 
tási árnak 5'‘/0-jét, az az 31,500 forina 
készpénzben, állampapírokban vagy 1 
osztrák földhitelintézet zálogleveleiben 
tőzsdei érték szerint letenni tartoznak,

4. Legtöbbet ígérő vevő kötelei 1 
bánatbér betudása mellett a vételár (<» 
ben az árverelő biró kezeihez, a kiteli, 
zö általános osztrák földhitelintézetul!.
yégrh. követelése kielégítésé e szük.-ég»

lek,
tom-u.bC ai i í umyr, szí. üres lb- .. . ,ni . ... , , •.

- továbbá 161 frtra becsült Sarkad
külvárosi ujterem-utezai (1795- 1796.1 
helyr, sz. üres telek 1871. évi szeptem 
bér hó 14-ik napjának ,d n. 3 órakor 
mint első árverési határnapon, — és 
esetleg 18 1. évi október hő 14-ik nap-

mitandó 60 nap alatt lefiz tni, vagy u 
nevezett földhitelintézettel kiegyeoliia.

azonnal' az árverelő biró kezeihez, — a§ ' a második 'li-ot pedig 2 hó, és a har, 
második *ys-dát pedig egy hó, és á har-araa<lik ’/j-át 4ho lefolyta alatt az ár-

.széfé. ®
Az én üzletein tudomás szerint a 

legrégiebb és legszerencsésebb, mi- 
után én már többek részere a nagyobb 

■ nyereményekből : 100^000, 60,000, .. 
50,000, többször 40,000, 20,000, 

L igen gyakran 12,000, 10,000 tál- & 
- lér stb. stb összeget a hivatalos nye- 
f remény lajstromok szerint kifizettem. $

Legközelebb f. é. julius 19-én a & 
í legnagyobb nyereményt, mely a híva- 
»■ talos nyeremény-lajstrom szerint a 
127« 2. számra esett, ismét én fizet-& 
J tem ki. ®
! Laz. Sam. Colul Hamburgban. ®

Főügynökség, 
bank- és váltó-üzlet.

704-3- 3 1

madik ’Is-dát két hó lefolyta alatt az ár-s 
verés napjától számítva 6° 0 kamat mel
lett Aradmegye törvényszékénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének leiize 
tése után a megvett ingatl nsagnak azon
nal tett! ges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefizetés: 
utau a tkkvi atirás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon je'zálogoi 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság 
székhelyén vagy annak közelében laknak 
('elhivatván, hogy a prdts. 433.ö§-sáhbz 
képest itt helyben megbízottat rendelje
nek, s azok nevét az eladásig jelentsék 
be, egyúttal mindazok, kik a lefoglalt ja ak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvényesít 
tietni vélnek, felszódtatnak, miként a prts 
466 §-a értelmében igénykereseteiket lör- 
• ényszabta határidő alatt nyújtsák be

Kelt az Aradmegyéi tlkkví törvszé 
kének 1871.évi augusztus hó 16-ík napján 
ártott üléséből. .

Aradmegye telekkvi hatósága.

Ivárék napjától számítva ö°/0 kamat mel 
llet Aradmegye törvényszékénél lefizetni

Vevő a vételár első részletének‘le
fizetése után a megvett ingatlanságnak
izo’nnal tettleges birtokába lép, állnak.tu
lajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átírás által nyeri 
meg.

A birtok átruházási illetéket egye
dül vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság 
s ékhelyé , vagy annak közelében laknak 
felbivatván, hogy a prdts. 433. §-hoz 
képest itt hely ben megbízottat rendeljenek, 
s azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, felszólittatnak, miként a ptk. rdts. 
l66.§ a értelmében igény kereseteiket lör- 
'ényszabta határidő aiatt nyújtsák be.

Kelt az Aradmegyei telekkönyvi tör
vényszéknek 1871. évi augusztus hó 9-én 
tartott üléséből.

azoh kijelentéssé! hivatnák meg, miszé- 
tifit a megállapított — és egész terjedel
műkben a telekkönyvi hatóságnál b tr- 
mikor megtekinthető árverési feltételek 
értelmében, — az ingatlanok az első határ
napén csak becsáron vagy azon te'ül, az 
esetlegén második árverési határnapot, 
azonban becsáron siói is eladatnijfognak ; 
miszerint, minden Ajverelfl az árverés 
előtt a becs- mint kikiáltási árnak 10u/u 
bánompénzül a bírói kiküldött kezéhez 
letenni köteles, és a legtöbbet ígérő mint 
vevő, — ki az átírási illetéken kívül más 
terhet magára vállalni nem tartozik, és a 
leütés után azonnal az ingatlan téttleger 
és teljes fii tokába lép,’— a vételárnak 
•j3-át — a bánompénz betudásával azon
nal, a hátralévő vételári összeget pedig 
két egyenlő részletben, a leütés napjától 
számítandó 1 illetőleg 2 havi időközben, 
mindég 6"/o-os kamattal lefizetni köte
leztetvén, mindaddig az ingatlan telek- 
k'nyvi: tulajdonába át nem megy, míg a 
ptr. 459. §-ának súlya alatt pontosan 
teljesítendő árverési feltételeknek mindé 
nekben eleget nem tett.

Végre felhivatnak mindazok, akik a 
lefoglalt ingatlan iránt tulajdoni vagy 
más igényt érvényesíthetni vélnek, hogy 
igény keresetüket ezen hirdetmény közzé
tételének utolsó napjától számítandó 15 
napok alatt —habár külön értesítési npm 
nyertek is — az Aradvárosi telekkönyvi 
hatósághoz annál bizonyosabban nyújtsák 
be, minthogy ellenkező esetben azők a

ián d. u. 3 órakor mint második árverési 
határnapon a telekkönyvi hatóság helyi
ségében, bírói árverésen eladatni fog.

Venni szándékozók ezen árverésre 
azon kijelentéssel hivatnak meg,' miszerint 
a megállapított — és egész terjedelműkben 
telekkönyvi hatóságnál bár mikor meg- 
tekinthet.) árverési feltételek értelmében 
— az ingatlan az első határnapon csak 
>ecsáron vagy azon felül, az esetleges 

második árverési határnapon azonban 
bécsárou alól is eladatni fog; miszerint 
a bánompénznélkül Awerelhető jelzálogos 
hitelezőket kiv.-ve mindén árve’elö az 
árverés előtt a becs- mint kikiáltási árnak 
20%-át b riompénziil a bírói kiküldött 
kezéhez letenni köteles, és a legtöbbet 
ígérő mint vevő — ki az átírási illetéken 
kívül más terhet magára vállalni nem 
artoz.k, és a leütés után azonnal az In

gatlan tettleges és teljes birtokába lép 
- a vételárnak felét —t a bánompén 

betudásával azonnal, a hátralévő vételár 
összeget pedig a leütés napjától számí
tandó hat hét alatt 6"/u- »s kamattal le
fizetni köteleztetvén, mindaddig az in
gatlan telekkönyvi tulajdonába át nem 
megy, mig a p. t, r. 459. §-áuak súlya 
alatt pontosan teljesítendő árverési felté
teleknek mindenekben éleget nem tett.

Végre felhivatnak mindazok, a kik a 
lefoglalt ingatlan iránt tulajdoni, vagy 
más igényt érvényesíthetni vélnek, hogy 
igénykeresetüket, ezen hirdetmény kö zé- 
tételének utolsó napjától számítandó 15 
napok alatt — habár külön értesítést 
nem nyertek is — az Arad városi telek
könyvi hatósághoz annál is bizonyosab-

5. Vevő az osztrák földhítelintli® 
követelésének kiegyenlítése vagy kiis 
lése után fenmaradó vételár! hátrálta, 
leütés napjától számítva fele részbeníl 
fele részbe,, 9 hó múlva Aradmegye 8 
vényszékénél tartozik lefizetni, 6°/01 
matokkal. í j

6. Spitzer Manó és Spitzer Móri 
borsini lakosoknak a petrisi .Buak 
féle vágásban lévő 2000 és a vityu 
erdőben létező 10 0 öl tűzi fának fia 
iitására 3 évi idő tűzetik kijímineki 
tűrésére vevő köteleztetek.

7. Vevő a leütéstől fogva a megw 
birtok használatába azonnal bevet* 
tik őt illetik a hasznok, jövedelmek, ii 
lamint a terhek is. A telekkvi átiri 
azonban csak a vé elár teljes , lefizette 
vagy a jelzálogos hitelezőkkel! kiegyes 
után engedhetik meg.

8. A vételár felosztási tö’iéeiíiit 
Írási költséget és százalékot vevő kM 
fizetni és ezt a vételárba beu»mstí*| 
itatja.

Ezzel egyszersmind azon jeliilii« 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hajóúgui 
hrlyén, agy annak közelébe» l»knik,li- 
hivatván, h gy a prtás 433. §-hoi Ifi 
pest itt helyben megbízottat rendeljeoekpj 
azok nevet az eladásig jelentsék be, í|i 
úttal mind zok, kik a lefoglalt javak írni 
tulajdoni vagy más igényt érvényeiilkrti 
vélnek, felszólittatnak, miként a píl 
166. §-a értelmiben igenykereieltil« 
törvényszabta határidő alatt nyujisák in.

Kelt Arad megye törvényszékének 1811 
évi augusztus hó 16-dik hápjin larltt 
telekkönyvi üléséből.

Aradmegye tkvi. hatósága.

végrehajtást nem gátolhatván, egyedül a 
vételár feleslegére utasittatni fognak, 

Kelt Aradon, 1871. julius 8-án.

Heppes Miklós, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

a

Lapulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad 1871. Nyomulja ésk iadja Kéthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)

bán nyújtsák be, mert elleneseiben azok 
a végrehajtást nem gátolhatván, egyedül

llesz József,
Áradni, tszéki ülnök, mint kii 

végrehajtó.

Heppes Miklós, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

Aradmegye telekkvi hatósága.

vételár feleslegére utasittatni fognak 
Kelt Aradon, 1871. julius hó 8-;


